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WE’RE THINKING OF YOU

Thank you for purchasing an Electrolux appliance. You've chosen a product that brings with
it decades of professional experience and innovation. Ingenious and stylish, it has been
designed with you in mind. So whenever you use it, you can be safe in the knowledge that
you'll get great results every time.
Welcome to Electrolux.
Visit our website to:
Getusage advice, brochures, trouble shooter, service and repair information:
@ www.electrolux.com/support

g Register your product for better service:
5/ www.registerelectrolux.com

Buy Accessories, Consumables and Original spare parts for your appliance:
% www.electrolux.com/shop

CUSTOMER CARE AND SERVICE

Always use original spare parts.
When contacting our Authorised Service Centre, ensure that you have the following data
available: Model, PNC, Serial Number.

The information can be found on the rating plate.
AN Warning / Caution-Safety information

(D General information and tips

Environmental information

Subject to change without notice.
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;3 W BEFORE USING THE APPLIANCE
General warnings

Please read the instruction manual carefully before installing and
using your appliance. We are not responsible for the damage
occurred due to misuse.

Follow all instructions on your appliance and instruction manual,
and keep this manual in a safe place to resolve the problems

that may occur in the future.
This appliance is not intended to be used as a built-in appliance.

In case of different installation from freestanding respecting
space required in use dimensions, the appliance will function
correctly but energy consumption migh increase slightly.

AWARNING: Keep ventilation openings, in the appliance
enclosure or in the built-in structure, clear of obstruction.

AWARNING: Do not use mechanical devices or other means
to accelerate the defrosting process, other than those
recommended by the manufacturer.

AWARNING: Do not use electrical appliances inside the food
storage compartments of the appliance, unless they are of the
type recommended by the manufacturer.

AWARNING: Do not damage the refrigerant circuit.

AWARNING: When positioning the appliance, ensure the
supply cord is not trapped or damaged.

AWARNING: Do not locate multiple portable socket-outlets or
portable power supplies at the rear of the appliance.

AWARNING: In order to avoid any hazards resulting from the
instability of the appliance, it must be fixed in accordance with
the following instructions:

& If your appliance uses R600a as a refrigerant (this information
will be provided on the label of the cooler) you should take care
during transportation and installation to prevent the cooler

elements from being damaged. R600a is an environmentally
EN-5-



friendly and natural gas, but it is explosive. In the event of a leak
due to damage of the cooler elements, move your fridge away
from open flames or heat sources and ventilate the room where
the appliance is located for a few minutes.

» Keep all packaging away from children and dispose of it
appropriately.

» While carrying and positioning the fridge, do not damage the
cooler gas circuit.

* Do not store explosive substances such as aerosol cans with a
flammable propellant in this appliance.

» This appliance is for storing food and beverages only.

» This appliance is designed for single household domestic use in
an indoor environment.

» This appliance may be used in offices, hotel guest rooms, bed
& breakfast guest rooms, farm guest houses and other similar
accommodation where such use does not exceed (average)
domestic usage levels.

+ If the socket does not match the refrigerator plug, it must be
replaced by the manufacturer, a service agent or similarly
qualified persons in order to avoid a hazard.

* A specially grounded plug has been connected to the power
cable of your refrigerator. This plug should be used with a
specially grounded socket of 16 amperes or 10 amperes
according to country where the product will be sold. If there
is no such socket in your house, please have it installed by
an authorized electrician.

» This appliance can be used by children aged from 8 years
and above and persons with reduced physical, sensory or
mental capabilities or lack of experience and knowledge if
they have been given supervision or instruction concerning
use of the appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning
and user maintenance shall not be made by children without
supervision.
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» Children aged from 3 to 8 years are allowed to load and
unload refrigerating appliances. Children are not expected
to perform cleaning or user maintenance of the appliance,
very young children (0-3 years old) are not expected to use
appliances, young children (3-8 years old) are not expected to
use appliances safely unless continuous supervision is given,
older children (8-14 years old) and vulnerable people can
use appliances safely after they have been given appropriate
supervision or instruction concerning use of the appliance.
Very vulnerable people are not expected to use appliances
safely unless continuous supervision is given.

« If the supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, an authorised service agent or similar qualified
persons, in order to avoid a hazard.

» This appliance is not intended for use at altitudes exceeding
2000 m.

To avoid contamination of food, please respect the
following instructions:

* Opening the door for long periods can cause a significant
increase of the temperature in the compartments of the
appliance.

» Clean regularly surfaces that can come in contact with food
and accessible drainage systems

 Store raw meat and fish in suitable containers in the
refrigerator, so that it is not in contact with or drip onto other
food.

» Two-star frozen-food compartments are suitable for storing
pre-frozen food, storing or making ice cream and making ice
cubes.

* One-, two- and three-star compartments are not suitable for
the freezing of fresh food.

« If the refrigerating appliance is left empty for long periods,
switch off, defrost, clean, dry, and leave the door open to
prevent mould developingEvlil/it?in the appliance.



Service

* To repair the appliance contact the Authorised Service
Centre. Use original spare parts only.

* Please note that self-repair or nonprofessional repair can
have safety consequences and might void the guarantee.

» The following spare parts will be available for 7 years after
the model has been discontinued: thermostats, temperature
sensors, printed circuit boards, light sources, door handles,
door hinges, trays and baskets.

* Please note that some of these spare parts are only available
to professional repairers, and that not all spare parts are
relevant for all models.

* Door gaskets will be available for 10 years after the model
has been discontinued.
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Old and out-of-order fridges or freezer

« If your old fridge or freezer has a lock, break or remove the lock before discarding it,
because children may get trapped inside it and may cause an accident.

+ Old fridges and freezers contain isolation material and refrigerant with CFC. Therefore,
take care not to harm environment when you are discarding your old fridges.

Disposal of your old appliance
a=~/ The symbol on the product or on its packaging indicates that this product may not
ﬁ be treated as household waste. Instead it shall be handed over to the applicable
‘ collection point for the recycling of electrical and electronic equipment. By
© ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential
B "cvative consequences for the environment and human health, which could
otherwise be caused by inappropriate waste handling of this product. For more
detailed information about recycling of this product, please contact your local city office, your
household waste disposal service or the shop where you purchased the product.
Notes:

* Please read the instruction manual carefully before installing and using your appliance.
We are not responsible for the damage occurred due to misuse.

* Follow all instructions on your appliance and instruction manual, and keep this manual
in a safe place to resolve the problems that may occur in the future.

» This appliance is produced to be used in homes and it can only be used in domestic
environments and for the specified purposes. It is not suitable for commercial or
common use. Such use will cause the guarantee of the appliance to be cancelled and
our company will not be responsible for any losses incurred.

 This appliance is produced to be used in houses and it is only suitable for cooling / storing
foods. It is not suitable for commercial or common use and/or for storing substances
except for food. Our company is not responsible for any losses incurred by inappropriate
usage of the appliance.

Safety warnings

» Do not connect your freezer to the mains electricity supply using an extension lead.
* Do not use damaged, torn or old plugs.

d(oo)B
+ Do not pull, bend or damage the cord. a
Sl
M i%%/z( M 0%
N y —

* Do not use plug adapter.

This appliance is designed for use by adults. Do not allow children to play -
with the appliance or hang off the door. -
Q

* Never touch the power cord/plug with wet hands. This may cause a ",\
short circuit or electric shock. &
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* Do not place glass bottles or cans in the ice-making compartment as they
will burst when the contents freeze. ﬁ
<
&

» Do not place explosive or flammable material in your freezer.
* When removing ice from the ice-making compartment, do not touch it. Ice
may cause frost burns and/or cuts.
* Do not touch frozen goods with wet hands. Do not eat ice-cream or ice cubes
immediately after they are removed from the ice-making compartment.
* Do not re-freeze thawed frozen food. This may cause health issues such as food
poisoning.
When the door of the freezer is closed, a vacuum
seal will form. Wait for 1 minute before reopening it.
This application is optional for easy opening of the

door. With this application, a little condensation may
occur around this area and you may remove it.

Installation warnings

Before using your freezer for the first time, please pay attention to the following points:
» The operating voltage for your freezer is 220-240 V at 50Hz.
» The plug must be accessible after installation.

* Your freezer may have an odour when it is operated for the first time. This is normal and
the odour will fade when your freezer starts to cool.

» Before connecting your freezer, ensure that the information on the data plate (voltage
and connected load) matches that of the mains electricity supply. If in doubt, consult a
qualified electrician.

Insert the plug into a socket with an efficient ground connection. If the socket has no
ground contact or the plug does not match, we recommend you consult a qualified
electrician for assistance.

* The appliance must be connected with a properly installed fused socket. The power
supply (AC) and voltage at the operating point must match with the details on the name
plate of the appliance (the name plate is located on the inside left of the appliance).

* We do not accept responsibility for any damages that occur due to ungrounded usage.
» Place your freezer where it will not be exposed to direct sunlight.
* Your freezer must never be used outdoors or exposed to rain.

* Your appliance must be at least 50 cm away from stoves, gas ovens and heater cores,
and at least 5 cm away from electrical ovens.

» Do not cover the body or top of freezer with lace. This will affect the performance of your
freezer.

» Top clearance required for the appliance can be derived from dimensions provided in
chapter Dimensions.

4 )
» Do not place heavy items on the appliance. ﬁw
+ Clean the appliance thoroughly before use (see Cleaning and Maintenance). (f =
 Before using your freezer, wipe all parts with a solution of warm water and )

a teaspoon of sodium bicarbonate. Then, rinse with clean water and dry.
Return all parts to the freezer after cleaning.
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Use the adjustable front legs to make sure your appliance is level and stable. You can
adjust the legs by turning them in either direction. This must be done before placing food
in the appliance.

Install the two plastic distance guides (the parts on the black vanes -condenser- at the
rear) by turning it 90° (as shown in the figure) to prevent the condenser
from touching the wall.

If you position the appliance against a wall in a freestanding installation,
install the rear spacers in order to guarantee the maximum possible
distance

+ For Side by Side niche installation please refer to the Joining Kit provided
with the cabinet freezer and its installation manual (NOTE: joining kit is
also available separately as accessory).

Before using your freezer

» When using your freezer for the first time, or after transportation, keep it in an upright
position for at least 3 hours before plugging into the mains. This allows
efficient operation and prevents damage to the compressor.

* Your freezer may have a smell when it is operated for the first time. This is
normal and the smell will fade away when your freezer starts to cool.

Internal lighting

WARNING!
Risk of electric shock.

» Concerning the lamp(s) inside this product and spare part lamps sold separately: These
lamps are intended to withstand extreme physical conditions in household appliances,
such as temperature, vibration, humidity, or are intended to signal information about
the operational status of the appliance. They are not intended to be used in other
applications and are not suitable for household room illumination.
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Dimensions
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A
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Overall dimensions ' Overall space required in use
H1* mm 1860 ’
W1 mm 595 W3 mm 699
D1 — 650 D3 mm 1245
" the height, width and depth of the 3 the height, width and depth of the
appliance without the handle appliance including the handle,
* including the height of the top plus the space necessary for free
hinge (10 mm) circulation of the cooling air, plus

the space necessary to allow

- - 7
Space required In use door opening to the minimum

H2 mm 2010 angle permitting removal of all
W2 mm 695 internal equipment
D2 mm 739

2 the height, width and depth of the
appliance including the handle,
plus the space necessary for free
circulation of the cooling air
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4V THE VARIOUS FUNCTION AND POSSIBILITIES
Information on No-Frost technology

No-frost freezers differ from other static freezers in their operating
principle.

In normal freezers, the humidity entering the freezer due to opening the \
door and the humidity inherent in the food causes freezing in the freezer
compartment. To defrost the frost and ice in the freezer compartment, U
you are periodically required to turn off the freezer, place the food that
needs to be kept frozen in a separately cooled container and remove
the ice gathered in the freezer compartment.

The situation is completely different in no-frost freezers. Dry and cold air
is blown into the freezer compartment homogeneously and evenly from
several points via a blower fan. Cold air dispersed homogeneously and ‘{
evenly between the shelves cools all of your food equally and uniformly,
thus preventing humidity and freezing. _
Therefore your no-frost freezer allows you ease of use, in addition to its
huge capacity and stylish appearance.

Zl
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Display and Control Panel

1 2 3 4
\ \\ \ /
a /
\ % -16 -18 -20 -22 -24

S J
Using the Control Panel

1. Freezer temperature set button

2. Super freeze symbol (Super freeze LED)

3. Alarm symbol (Alarm LED)

4. Freezer adjusted temperature indicator

Operating your Freezer

Lighting (If available)

When the product is plugged in for the first time, the interior lights may turn on 1 minute
late due to opening tests.

Alarm light

In case of a problem within the freezer, the alarm led will release red light.
Freezer Temperature Set Button

This button allows setting temperature of the freezer. In order to set values for freezer
partition, press this button. Use this button also to activate super freeze mode.

Super Freezer Mode

When Would It Be Used?
» To freeze huge quantities of food.
+ To freeze fast food.
» To freeze food quickly.
» To store seasonal food for a long time.
How To Use?
» Press temperature set button until super freezing light comes on.
+ Super freezing led will light during this mode.

* Maximum amount of fresh food (in kilograms) to be frozen within 24 hours is shown on
the appliance label.

» For optimal appliance performance in maximum freezer capacity, set the appliance to
active super freeze mode 24 hours before you put the fresh food into the freezer.

During This Mode:

If you press temperature set button, the mode will be cancelled and the setting will be
restored from -16.

Freezer Temperature Settings
» The initial temperature of the setting display is -18 °C.
* Press freezer setting button once.
EN-14 -



Every time you press the button, the setting temperature will decrease. (-16 °C, -18 °C,
-20 °C,.. super freezing)

If you press freezer setting button until super freezer symbol is displayed on freezer.

Settings display and you do not press any button within the following 3 seconds, super
freezing will blink.

If you keep on pressing, it will restart from last value.

Recommended Temperature Values for Freezer

When to adjust Inner

Temperature
For minimum freezing capacity -16 °C
In normal usage -18°C
For maximum freezing capacity -22°C, -24 °C

Warnings about temperature adjustments

It is not recommended that you operate your freezer in environments colder than 10°C
in terms of its efficiency.

Do not start another adjustment while you are already making an adjustment.

Temperature adjustments should be made according to the frequency of door openings,
the quantity of food kept inside the freezer and the ambient temperature in the location
of your freezer.

In order to allow your freezer to reach the operating temperature after being connected
to mains, do not open the door frequently or place large quantities of food in the freezer.
Please note that, depending on the ambient temperature, it may take 24 hours for your
freezer to reach the operating temperature.

A5 minute delay function is applied to prevent damage to the compressor of your freezer
when connecting or disconnecting to mains, or when an energy breakdown occurs. Your
freezer will begin to operate normally after 5 minutes.

Your appliance is designed to operate in the ambient temperature (T/SN = 10°C -
43°C) intervals stated in the standards, according to the climate class displayed on the
information label. We do not recommend operating your appliance out of the stated
temperature limits in terms of cooling effectiveness.

Climate class Meaning Ambient Temperature
T Troical This refrigerating appliance is intended to be used at ambient
P temperatures ranging from 16 °C to 43 °C.
. This refrigerating appliance is intended to be used at ambient
ST Subtropical temperatures ranging from 16 °C to 38 °C.
N Temperate This refrigerating appliance is intended to be used at ambient
P temperatures ranging from 16 °C to 32 °C.
This refrigerating appliance is intended to be used at ambient
SN Extended temperate temperatures ranging from 10 °C to 32 °C.

This appliance is intended to be used at ambient temperature ranging from 10°C to 43°C. The
correct operation of the appliance can only be guaranteed within the specified temperature

range.
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Accessories
Ice Tray (In some models)

Fill the ice tray with water and place in the freezer compartment.

After the water has completely frozen, you can twist the tray as shown below to remove
the ice cubes.

The Icematic (In some models)

Pull the lever towards you and remove the | | “ i

ice maker tray %
Fill with water to the marked level @ @

Hold the left end of the lever and set the ice-
tray on the icebox

When ice cubes have formed, twist the lever
to drop the ice cubes into the icebox.

Do not fill the icebox with water in order
to make ice. It will break.

Visual and text descriptions in the accessories section may vary according
to the model of your appliance.

ALK ARRANGING FOOD IN THE APPLIANCE

Freezer compartment is the one marked with E%FH.
The freezer is used for storing frozen food, freezing fresh food, and making ice cubes.

For freezing fresh food; wrap and seal fresh food properly, that is the packaging should
be air tight and shouldn’t leak. Special freezer bags, aluminum foil polythene bags and
plastic containers are ideal.

Do not store fresh food next to frozen food as it can thaw the frozen food.

Before freezing fresh food, divide it into portions that can be consumed in one sitting.
Consume thawed frozen food within a short period of time after defrosting

Never place warm food in the freezer compartment as it will thaw the frozen food.
Always follow the manufacturer's instructions on food packaging when storing frozen
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food. If no information is provided food, should not be stored for more than 3 months
from the date of purchase.

* When purchasing frozen food, make sure that it has been stored under appropriate
conditions and that the packaging is not damaged.

Frozen food should be transported in appropriate containers and placed in the freezer
as soon as possible.

» Do not purchase frozen food if the packaging shows signs of humidity and abnormal
swelling. It is probable that it has been stored at an unsuitable temperature and that the
contents have deteriorated.

» The storage life of frozen food depends on the room temperature, the thermostat
setting, how often the door is opened, the type of food, and the length of time required to
transport the product from the shop to your home. Always follow the instructions printed
on the packaging and never exceed the maximum storage life indicated.

» The maximum amount of fresh food (in kg) that can be frozen in 24 hours is indicated
on the appliance label.

» Use the fast freezing shelf to freeze home cooking (and any other food which needs to
be frozen quickly) more quickly because of the freezing shelf’'s greater freezing power.
Fast freezing shelf is the bottom drawer of the freezer compartment.

If you would use maximum freezing capacity of your freezer:

» While freezing fresh foods, the maximum amount of fresh food (in kg) that can be frozen
in 24 hours is indicated on the appliance label.

» For optimum appliance performance to reach maximum freezing capacity, activate
Super Freeze (SF) mode 24 hours before placing fresh food into the freezer.

« After placing fresh food into the freezer, 24 hours is generally sufficient for freezing.
"Super Freeze” mode will be deactivated automatically in 2-3 days to save energy.
If you would freeze a small amount (up to 3 kg) in your freezer:
* Place your food without touching already frozen food and activate “Fast Freezing”

mode. You can put your food next to other frozen food after it is completely frozen (after
minimum 24 hours).

* Do not re-freeze frozen food after it has thawed. This may cause health issues, such as
food poisoning.
+ Allow hot food to completely cool down before placing it in the freezer.

» When buying frozen food ensure that these have been frozen at suitable temperatures
and that the packing is intact.

NOTE: If you attempt to open the freezer door immediately after closing it, you will find that
it will not open easily. This is normal. Once equilibrium has been reached, the door will open
easily.
Important note:

* Never refreeze thawed frozen food.

» The taste of some spices found in cooked dishes (anise, basilica, watercress, vinegar,
assorted spices, ginger, garlic, onion, mustard, thyme, marjoram, black pepper, etc.)
changes and they assume a strong taste when they are stored for a long period of time.
Therefore, add small amounts of spices to food to be frozen, or the desired spice should
be added after the food has thawed.
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» The storage time of food is dependent on the type of oil used. Suitable oils are margarine,
calf fat, olive oil and butter. Unsuitable oils are peanut oil and pig fat.

* Food in liquid form should be frozen in plastic cups and other food should be frozen in
plastic folios or bags.
The table below is a quick guide to show you the most efficient way to store the major
food groups in your freezer compartment.

Maximum storage time

Meat and fish Preparation (months)
Steak Wrap in foil 6-8
Lamb meat Wrap in foil 6-8
Veal roast Wrap in foil 6-8
Veal cubes In small pieces 6-8
Lamb cubes In pieces 4-8
Minced meat In packaging without using spices 1-3
Giblets (pieces) In pieces 1-3
Bologna sausage/salami | Should be kept packaged even if it has a membrane 1-3
Chicken and turkey Wrap in foil 4-6
Goose and duck Wrap in foil 4-6
Deer, rabbit, wild boar In 2.5 kg portions or as fillets 6-8
Freshwater fish
(Salmon, Carp, Crane, 2
Catfish)

Lean fish (Bass, Turbot, After cleanlng'the bowels and scales of the ﬁsh,
wash and dry it. If necessary, remove the tail and 4
Flounder)
head.
Fatty fishes (Tuna,
Mackerel, Bluefish, 2-4
Anchovy)
Shellfish Clean and in a bag 4-6
Caviar In its packaglng, or in an aluminium or plastic 2.3
container
Snails In salty water, or in an aluminium or plastic container 3

NOTE: Thawed frozen meat should be cooked as fresh meat. If the meat is not cooked after defrosting, it
must not be re-frozen.

Vegetables and Fruits Preparation LT S EED U TS
(months)
String beans and beans | Wash, cut into small pieces and boil in water 10-13
Beans Hull, wash and boil in water 12
Cabbage Clean and boil in water 6-8
Carrot Clean, cut into slices and boil in water 12
Cut the stem, cut into two pieces, remove the core
Pepper L 8-10
and boil in water
Spinach Wash and boil in water 6-9
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Vegetables and Fruits

Preparation

Maximum storage time

(months)

Gaulifiower Jave 1 water with a e lemon fice for 3 whie 10-12
Eggplant Cut into pieces of 2cm after washing 10-12
Corn Clean and pack with its stem or as sweet corn 12
Apple and pear Peel and slice 8-10
Apricot and Peach Cut into two pieces and remove the stone 4-6
g};i‘::::z and Wash and hull 8-12
Cooked fruits Add 10 % of sugar to the container 12
Plum, cherry, sourberry Wash and hull the stems 8-12

Maximum storage time

Thawing time at room

Thawing time in oven

(months) temperature (hours) (minutes)
Bread 4-6 2-3 4-5 (220-225 °C)
Biscuits 3-6 1-15 5-8 (190-200 °C)
Pastry 1-3 2-3 5-10 (200-225 °C)
Pie 1-1,5 3-4 5-8 (190-200 °C)
Phyllo dough 2-3 1-15 5-8 (190-200 °C)
Pizza 2-3 2-4 15-20 (200 °C)
. . Maximum storage time .
Dairy products Preparation (months) Storage conditions
;?Iiket (Homogenized) In its own packet 2-3 Pure Milk — in its own packet
Original packaging may be
Cheese - excluding . used for short-term storage.
. In slices 6-8 N
white cheese Keep wrapped in foil for
longer periods.
Butter, margarine In its packaging 6 -

EN-19-




AR S CLEANING AND MAINTENANCE

A Disconnect the unit from the power supply before cleaning.

A Do not wash your appliance by pouring water on it. J

Do not use abrasive products, detergents or soaps for cleaning the

appliance. After washing, rinse with clean water and dry carefully. When
you have finished cleaning, reconnect the plug to the mains supply with dry@
hands. @‘

» Make sure that no water enters the lamp housing and other electrical components.

» The appliance should be cleaned regularly using a solution of bicarbonate «
of soda and lukewarm water.

» Clean the accessories separately by hand with soap and water.
Do not wash accessories in a dish washer.

» Clean the condenser with a brush at least twice a year. (
This will help you to save on energy costs and increase

productivity. =
e

4

m The power supply must be disconnected during cleaning.
Defrosting

defrosting. The water formed as a result :
of defrosting passes through the water
collection spout, flows into the vaporisation
container behind your appliance and
evaporates there.

* Your appliance performs automatic i H
ALY

* Make sure you have disconnected the
plug of your appliance before cleaning the
vaporisation container.
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» Remove the vaporisation container from its position by removing the screws as indicated.
Clean it with soapy water at specific time intervals. This will prevent odours from forming.

Replacing LED Lighting
Depending on the model, one LED strip in the
freezer is used to illuminate the interior of your
appliance.
To replace any of the LEDs, please contact the
nearest Authorised Service Centre.
Some versions may not include freezer
illumination.

LED strip

PART - 5 TRANSPORTATION AND CHANGING OF
jl INSTALLATION POSITION

Transportation and Changing Positioning
» The original packaging and foam may be kept for re-transportation (optional).

» Fasten your appliance with thick packaging, bands or strong cords and follow the
instructions for transportation on the packaging.

* Remove all movable parts (drawers, Ice trays and so on) or (\S
fix them into the appliance against shocks using bands when J\
re-positioning or transporting.

N

A Always carry your appliance in the upright position.
Repositioning the Door
* Itis not possible to change the opening direction of your appliance door if door handles
are installed on the front surface of the appliance door.

* lltis possible to change the opening direction of the door on models without handles and
models with handles mounted on the sides.

« If the door-opening direction of your appliance can be changed, contact the nearest
Authorised Service Centre to change the opening direction.
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LI BEFORE CALLING YOUR AFTER SALES SERVICE

Errors

Your freezer will warn you if the temperatures for the freezer is at improper levels or if a
problem occurs with the appliance. In case of a problem within the freezer, the alarm led will
release red light.

Alarm
indicator LED MEANING WHY WHAT TO DO
is turning on

There is/are some
part(s_) s O.f ord_er or Check the door is open or not and check
there is a failure in the . :
; ; cooling process !f the product working 1 hour. If the door
"Failure" Warning ' is not open and the product had worked

iz pro_duct_ls plugged 1 hour, call service for assistance as
for the first time or .
soon as possible.

a long-time power
interruption for 1 hour.

If you are experiencing a problem with your freezer, please check the following before
contacting the after-sales service.

Your freezer is not operating
Check if:
* There is power
» The plug is correctly placed in the socket
* The plug fuse or the mains fuse has blown
» The socket is faulty. Examine this by plugging your freezer into a working socket.
What to do if your appliance performs poorly;
Check that;
* You have not overloaded the appliance,
* The freezer temperature set to -16,
» The doors are closed perfectly,
* There is no dust on the condenser,
» There is enough place at the rear and side walls.
Your freezer is operating noisily
Normal noises
Cracking (ice cracking) noise occurs:
* During automatic defrosting
» When the appliance is cooled or warmed (due to expansion of appliance material).
Short cracking noise occurs: When the thermostat switches the compressor on/off.

Motor noise: Indicates the compressor is operating normally. The compressor may
cause more noise for a short time when it is first activated.

Bubbling noise and splash occurs: Due to the flow of the refrigerant in the tubes of
the system.

Water flowing noise occurs: Due to water flowing to the evaporation container. This
noise is normal during defrosting.
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Air blowing noise occurs: In No-Frost freezers during normal operation of the system
due to the circulation of air.

The edges of the freezer in contact with the door joint are warm

Especially during summer (warm seasons), the surfaces in contact with the door joint may
become warmer during the operation of the compressor, this is normal.
The door does not open or close properly

Check if:
» There is food or packaging preventing the door from closing
» The door joints are broken or torn
* Your freezer is on a level surface.

Important Notes:

* In the case of a power failure, or if the appliance is unplugged and plugged in again,
the gas in the cooling system of your freezer will destabilise, causing the compressor
protective thermal element to open. Your freezer will start to operate normally after 5
minutes.

« If the appliance will not be used for a long period of time (such as during holidays),
disconnect the plug. Defrost and clean the freezer, leaving the door open to prevent the
formation of mildew and odour.

« If the problem persists after you have followed all the instructions above, please consult
the nearest Authorised Service Centre.

 This appliance is designed for domestic use and for the stated purposes only. It is not
suitable for commercial or common use. If the consumer uses the appliance in a way
that does not comply with these instructions, we emphasise that the manufacturer and
the dealer will not be responsible for any repair or failure within the guarantee period.

Hints for Energy Saving

1. Install the appliance in a cool, well-ventilated room, but not in direct sunlight and not near
a heat source (such as a radiator or oven) otherwise an insulating plate should be used.

2. Allow warm food and drinks to cool before placing them inside the appliance.

3. Drinks or other liquids should be covered when inside the appliance. If left uncovered,
the humidity inside the appliance will increase, therefore the appliance uses more energy.
Keeping drinks and other liquids covered helps preserve their smell and taste.

4. Avoid keeping the doors open for long periods and opening the doors too frequently as warm
air will enter the appliance and cause the compressor to switch on unnecessarily often.

5. The door gasket must be clean and pliable. In case of wear, if your gasket is detachable,
replace the gasket. If not detachable, you have to replace the door.

6. Eco mode / default setting function preserves frozen foods while saving energy.

7. Frozen Compartment (Freezer): The internal configuration of the appliance is the one that
ensures the most efficient use of energy.

8. Do not remove the cold accumulators from the freezer basket (if present).
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PART - 7 THE PARTS OF THE APPLIANCE AND THE
j COMPARTMENTS

1

1. Control panel
2. Freezer flaps
5 3. Freezer drawers
4. Freezer bottom drawer
5. Freezer big drawer
6. Ice tray (In some models)

EE

se===u

T
In some models there is a shelf with icematic
in the top basket

This presentation is only for information about the parts of the appliance. Parts may
vary according to the appliance model.
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ZUCINEE: M TECHNICAL DATA

The technical information is situated in the rating plate on the internal side of the appliance
and on the energy label.

The QR code on the energy label supplied with the appliance provides a web link to the
information related to the performance of the appliance in the EU EPREL database.

Keep the energy label for reference together with the user manual and all other documents
provided with this appliance.

Itis also possible to find the same informationin EPREL using the link https://eprel.ec.europa.eu
and the model name and product number that you find on the rating plate of the appliance.

See the link www.theenergylabel.eu for detailed information about the energy label.

AN E INFORMATION FOR TEST INSTITUTES

Installation and preparation of the appliance for any EcoDesign verification shall be compliant
with EN 62552. Ventilation requirements, recess dimensions and minimum rear clearances
shall be as stated in this User Manual at PART 1. Please contact the manufacturer for any
other further information, including loading plans.
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INCENDIE

Risque d'incendie / matiéres inflammables
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NOUS PENSONS A VOUS

Nous vous remercions d’avoir acheté un appareil Electrolux. Vous avez choisi un produit qui
bénéficie de dizaines d’années d’expérience professionnelle et d’innovation. Ingénieux et
élégant, il a été congu pour vous. Ainsi, chaque fois que vous l'utilisez, vous pouvez étre sir
d’obtenir d’excellents résultats.
Bienvenue dans 'univers d’Electrolux.
N’hésitez pas a consulter notre site Web pour :
Obtenir des conseils d’utilisation, des brochures, un service de dépannage,
@ des informations sur I'entretien et les réparations :
www.electrolux.com/support

g Enregistrer votre produit pour un meilleur service :
5/ www.registerelectrolux.com

Acheter des accessoires, des consommables et des pieces de rechange
% d’origine pour votre appareil :

www.electrolux.com/shop

ASSISTANCE ET SERVICE A LA CLIENTELE

Utilisez uniquement des piéces de rechange d’origine.

Lorsque vous contactez notre centre de services agréé, assurez-vous que vous disposez
des données suivantes : Modéle, code du produit, numéro de série.

Ces informations se trouvent sur la plaque signalétique.

/\ Avertissement / Attention - Informations sur la sécurité

@ Informations générales et conseils

Informations environnementales

Sous réserve de modifications sans préavis.
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S1ea) (e IER M BEFORE USING THE APPLIANCE
Consignes de Sécurité

Il convient de lire attentivement le manuel d’instructions
avant d’installer et d’utiliser I'appareil. Nous ne sommes pas
responsables des dommages dus a une mauvaise utilisation.

Il convient de suivre toutes les instructions de I'appareil et du
manuel d’instructions et de conserver ce manuel en lieu sar pour
pouvoir résoudre les problémes pouvant survenir a I'avenir.

Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé comme un appareil
encastrable.

En cas d’installation différente d’'une installation autonome

respectant I'espace requis dans les dimensions d’utilisation,

I'appareil fonctionnera correctement mais la consommation

énergetique pourra Iégérement augmenter.

A VMISE EN GARDE: Maintenir dégagées les ouvertures
de ventilation dans I'enceinte de l'appareil ou dans la

structure d'encastrement.

A MISE EN GARDE: Ne pas utiliser de dispositifs
meécaniques ou autres moyens pour accélérer le processus
de dégivrage autres que ceux recommandés par le fabricant.

A VISE EN GARDE: Ne pas utiliser d'appareils électriques
a l'intérieur du compartiment de stockage des denrées, a
moins qu'ils ne soient du type recommandé par le fabricant.

A VISE EN GARDE: Ne pas endommager le circuit de
réfrigération.

A VISE EN GARDE: Lorsque vous positionnez I'appareil,
assurez-vous que le cable d'alimentation n'est pas coincé
ou endommage.

AMISE EN GARDE: N'installez pas plusieurs prises de
courant portatives ou alimentations portatives a l'arriére de

I'appareil.
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A\ VISE EN GARDE: Pour éviter tout risque dd a l'instabilité
de l'appareil, celui-ci doit étre fixé conformément aux
instructions suivantes :

/M Si votre appareil utilise le R600a comme réfrigérant
(cette information est indiquée sur ['étiquette du
réfrigérateur), veiller a éviter dendommager les éléments
du réfrigérateur lors de son transport et de son installation.
Le R600aestungaznaturelrespectueuxdel’environnement,
mais il est explosif. En cas de fuite résultant d’'un dommage
occasionné aux eléments du réfrigérateur, déplacer ce
dernier afin de I'éloigner de toute flamme nue ou source de
chaleur et aérer la piéce ou se trouve 'appareil pendant
quelques minutes.

» Gardez tous les emballages hors de portée des enfants.

Eliminez les emballages de maniére appropriée.

 Lors dutransport ou de la mise en place du réfrigérateur,
ne pas endommager le circuit du gaz réfrigérant.

* Ne pas stocker dans cet appareil des substances
explosives telles que des aérosols contenant des gaz
propulseurs inflammables.

» Cet appareil est uniqguement destiné a la conservation
des aliments et des boissons.

» Cet appareil est congu pour un usage domestique
unique, dans un environnement intérieur.

» Cet appareil peut étre utilisé dans les bureaux, les
chambres d’hétel, les chambres d’hétes, les maisons
d’hétes de ferme et d’autres hébergements similaires
lorsque cette utilisation ne dépasse pas le niveau
(moyen) de I'utilisation domestique.

 Sila prise ne correspond pas a la fiche du réfrigérateur,
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elle doit étre remplacée par le fabricant, par un technicien
ou par des personnes de qualification similaire afin
d’éviter tout danger.

Une fiche de terre spéciale a été branchée au cable
d’alimentation de votre réfrigérateur. Cette fiche doit étre
utilisée avec une prise spécialement mise a la terre de
16 ampeéres ou 10 ampéres selon le pays ou le produit
sera vendu. Si vous ne disposez pas d’une telle prise,
veuillez 'obtenir auprés d’un électricien qualifié.

Les enfants agés de 3 a 8 ans sont autorisés a charger
et décharger des aliments dans les réfrigérateurs. Les
enfants ne doivent pas s’occuper du nettoyage ou de
I'entretien des réfrigérateurs, les trés jeunes enfants (0-3
ans) ne doivent pas utiliser les réfrigérateurs, les jeunes
enfants (3-8 ans) doivent faire I'objet d’'une surveillance
continue lorsqu'ils utilisent les réfrigérateurs, les enfants
plus ageés (8-14 ans)etles personnes vulnérables peuvent
utiliser les réfrigérateurs en toute sécurité a condition
d'étre supervisés ou d’avoir recu des instructions
appropriées concernant leur utilisation. Les personnes
trés vulnérables ne doivent pas utiliser les réfrigérateurs
a moins de faire I'objet d’'une surveillance continue.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants agés d'au
moins 8 ans et par des personnes ayant des capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou dénuées
d’expérience ou de connaissance, s'ils (si elles) sont
correctement surveillé(e)s ou si des instructions relatives
a l'utilisation de l'appareil en toute sécurité leur ont été
données et si les risques encourus ont été appréhendés.
Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le
nettoyage et I'entretien par l'usager ne doivent pas étre
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effectués par des enfants sans surveillance.

« Si le cable d'alimentation est endommageé, il doit étre
remplaceé par le fabricant, son service apres vente ou
des personnes de qualification similaire afin d'éviter un
danger.

* MISE EN GARDE: Remplir le bac a glagons uniquement
avec de l'eau potable.

Pour éviter la contamination des aliments, veuillez
respecter les instructions suivantes :

* L'ouverture de la porte pendant de longues périodes
peut provoquer une augmentation significative de la
température dans les compartiments de I'appareil.

» Nettoyez régulierement les surfaces qui peuvent entrer
en contact avec les aliments et les systemes de drainage.

» Placez la viande et le poisson crus dans des contenants
appropriés avant de les placer dans le réfrigérateur, de
facon a ce qu'ils ne soient pas en contact avec d'autres
aliments et qu'ils ne gouttent pas sur d’autres aliments.

 Les compartiments des denrées congelées deux
étoiles conviennent a la conservation des aliments pré-
congelés, a la conservation ou a la fabrication de créme
glacée et de glagons.

* Les compartiments a une, deux et trois étoiles ne
conviennent pas a la congélation des aliments frais.

« Si le réfrigérateur est laissé vide pendant de longues
périodes, éteignez-le, dégivrez-le, nettoyez-le, séchez-
le et laissez la porte ouverte pour éviter I'apparition de
moisissures dans l'appareil.
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Dépannage
» Pour réparer I'appareil, contactez le centre de service agrée.
Utilisez uniquement des piéces de rechange d’origine.

* Veuillez noter que la réparation par votre propres soins ou la
réparation non professionnelle peut avoir des conséquences
sur la sécurité et peut annuler la garantie.

* Les piéces de rechange suivantes seront disponibles
pendant 7 ans apres l'arrét de la fabrication du modéle :
thermostats, capteurs de température, cartes de circuits
imprimeés, sources de lumiére, poignées de porte, charnieres
de porte, plateaux et paniers.

* Veuillez noter que certaines de ces pieces de rechange ne
sont disponibles que pour les réparateurs professionnels, et
que toutes les pieces de rechange ne sont pas pertinentes
pour tous les modéles.

* Les joints de porte seront disponibles pendant 10 ans aprés
I'arrét de la fabrication du modéle.
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Instructions de sécurité

* Ne pas utiliser d’appareils électriques a I'intérieur du congélateur.

« Si cet appareil sert a remplacer un vieux congélateur, veuillez détruire ses mécanismes
de verrouillage avant de vous débarrasser de I'appareil. Ceci permet d'éviter aux enfants
de s'enfermer dans I'appareil et de mettre ainsi leur vie en danger.

» Les appareils hors d'usage renferment des gaz dans lisolation et dans le circuit
réfrigérant qui doivent étre évacués correctement. L'ancien appareil doit obligatoirement
étre mis au rebut dans une déchetterie, ou repris par le magasin vendeur de I'appareil
neuf. Contacter votre Mairie pour obtenir des renseignements concernant la mise au
rebut et les endroits possibles. Assurez-vous que les tubes frigorifiques ne sont pas
endommagés avant la mise au rebut.

Les produits électriques et électroniques usagés ne doivent pas étre jetés avec les
ordures ménageres. Renseignez-vous aupres du revendeur ou vous avez acheté
ce produit pour obtenir la marche a suivre en matiére de recyclage.

Remarque importante:
Important ! Veuillez lire attentivement le manuel d'utilisation avant de procéder a
| \ Tlinstallation et & I'utilisation de votre appareil. Notre responsabilité ne saurait étre
engagée en cas de dommages dus a une mauvaise utilisation du produit.
A la réception de l'appareil, vérifiez qu'il ne soit pas endommagé et que les piéces et
accessoires soient en parfait état.
N'utilisez pas un appareil endommagé. En cas de doute, vérifiez auprés de votre vendeur.

Recommandations

* Interdiction d’utiliser des adaptateurs ou prises multiples qui pourraient provoquer une

surchauffe ou un incendie. q y
— ) . . A s . G
N'insérez pas la fiche dans la prise si le cable est endommageé, déchiré & &
ou usé. %

* Ne tordez pas et ne pliez pas les cables.

po i

* Ne pas permettre aux enfants de jouer avec I'appareil. Les empécher de
s’asseoir sur les rayons ou de se suspendre a la porte.

» Pour racler le givre formé dans la partie congélante, ne pas utiliser
des objets metalliques tranchants qui pourraient Abimer le corps du
congélateur et créer des dommages irréversibles . Pour faire cela,

utiliser un grattoir en plastique. @
* Ne pas insérer la fiche dans la prise avec la main mouillée .
 Afin d'éviter le danger d'explosion des bouteilles ou boites métalliques

qui contiennent des liquides gazeux, ne pas les placer dans la partie
congélation.

Les bouteilles contenant de I'alcool en grande quantité doivent étre
soigneusement rebouchées et placées perpendiculairement dans
'appareil .
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Ne pas toucher la surface réfrigérante avec la main mouillée, afin d’éviter le
risque d’étre brulé ou blessé.

Ne pas manger le givre sortie de la partie congélante.

Lorsque la porte du réfrigérateur est fermée, un vide s’installe. Patientez environ
1 minute avant de la rouvrir.

Cette application est optionnelle pour une
ouverture facile de la porte. Avec cette
application, une petite condensation peut se
produire autour de cette zone et vous pourrvez
I'enlever.

Montage et mise en marche de I'appareil

Avertissement ! Cet appareil doit étre branché a une prise avec mise a la terre. Lors de
l'installation de I'appareil, veillez a ce que le cable d'alimentation ne soit pas coincé dessous,
auquel cas il serait endommagé et a remplacer impérativement.

Cet appareil fonctionne sur courant alternatif 220-240 V et 50 Hz.

Vous pouvez demander au service agréé le montage et la mise en marche de
I'appareil gratuitement.

Avant d'effectuer le raccordement électrique, assurez-vous que le voltage indiqué sur la
plaque signalétique correspond au voltage de l'installation électrique de votre habitation.

Prévoir une prise ménagére pour la fiche. A défaut de celle-ci, il est recommandé
d’appeler un électricien.

Le fabricant décline toute responsabilit¢ en cas de non-raccordement a la terre
conformément aux recommandations de cette brochure. ﬁ' A

N'exposez pas I'appareil aux rayons directs du soleil. ,&
Cet appareil ne doit pas étre utilisé en plein air, ni exposé a la pluie. (
Ne posez pas les objets lourds sur I'appareil. \\ )

Dans le cas ou le congélateur est installé pres d’un autre réfrigérateur
ou d’'un congélateur, prévoir une distance d’au moins 2 cm pour éviter la
condensation.

Evitez de placer des objets lourds ou un grand nombre d'objets sur E 1

l'appareil. i

Le dégagement supérieur requis pour l'appareil peut étre dérivé des
dimensions fournies dans le chapitre Dimensions.
La base de l'appareil doit étre stable et horizontale. Utilisez les pieds

réglables situés a l'avant de I'appareil pour compenser les irrégularités
du sol.

E—:

)
il
T

L'extérieur de l'appareil et les accessoires intérieurs doivent étre nettoyés avec une
solution d'eau et de savon liquide. L'intérieur doit étre nettoyé avec du bicarbonate de
soude dissous dans de l'eau tiede. Séchez avec soin et remettez les accessoires en
place.

Installez le condensateur (composant comportant des ailettes noires situé a l'arriere), a
distance, a un angle de 90 ° pour éviter qu'il ne touche le mur.

Si vous positionnez l'appareil contre un mur dans une installation autonome, installez
les entretoises arriére afin de garantir la distance maximale possible.
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» Cetappareil est congu pour fonctionner dans des conditions climatiques difficiles (jusqu'a
43 °C ou 110 °F) et est doté de la technologie « Freezer Shield » qui garantit que les
denrées congelées dans le congélateur ne se décongélent pas méme si la température
ambiante est inférieure a -15 °C. Par conséquent, vous pouvez installer votre appareil
dans une piéce non chauffée sans craindre que les aliments surgelés ne se détériorent.
Lorsque la température ambiante revient a la normale, vous pouvez continuer a utiliser
votre appareil selon vos préférences.

Avant de commencer a utiliser votre appareil

» Attendez 3 heures avant de brancher I'appareil afin de garantir des y
performances optimales. N

’\
» Votre appareil neuf peut avoir une odeur particuliére. Celle-ci disparaitra
une fois qu'il commencera a se refroidir.

Eclairage intérieur

AVERTISSEMENT!
Risque de choc électrique.

» Concernant la (les) lampe(s) a lintérieur de ce produit et les lampes de rechange
vendues séparément : Ces lampes sont destinées a résister aux conditions physiques
extrémes des appareils ménagers, telles que la température, les vibrations, 'humidité,
ou sont destinées a signaler des informations sur I'état de fonctionnement de I'appareil.
Elles ne sont pas destinées a étre utilisées dans d’autres applications et ne conviennent
pas a |'éclairage des piéces de la maison.
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Dimensions

N ~—
la) o)
%
|I W2 Wi1
E T T o T T
N
I
| A - A
e 90°
W3
Dimensions globales * Espace global nécessaire a
H1* - 1860 Iutilisation 3
WA - 595 W3 mm 699
D1 mm 650 3D3 mm 1245
Tla hauteur, la largeur et la profondeur de la hauteur, la largeur et la profondeur
Iappareil sans la poignée de l'appareil, y compris la poignée, plus

I'espace nécessaire a la libre circulation
de Il'air de refroidissement, plus I'espace
nécessaire pour permettre 'ouverture de

*y compris la hauteur de la charniere
supérieure (10 mm).

Espace nécessaire a la porte a I'angle minimum permettant le
Iutilisation 2 retrait de tous les équipements internes
H2 mm 2010
w2 mm 695
D2 mm 739

2 la hauteur, la largeur et la profondeur de
I'appareil, y compris la poignée, ainsi que
I'espace nécessaire a la libre circulation
de I'air de refroidissement
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S1Seale] I UTILISATION DE L’APPAREIL

Informations relatives a la technologie No-Frost

Les réfrigérateurs No-frost sont différents des autres réfrigérateurs
statiques par leur principe de fonctionnement.

Dans les réfrigérateurs normaux, I'hnumidité qui entre dans le réfrigérateur
par les ouvertures des portes et I'humidité inhérente des denrées
alimentaires facilitent la congélation dans le compartiment congélateur.
Pour dégivrer le gel et la glace dans le compartiment congélateur,
vous devez de facon périodique débrancher le réfrigérateur, placer
séparément les aliments qui doivent rester congelés dans un récipient
refroidi et retirer la glace accumulée dans le compartiment congélateur.
La situation est compléetement différente dans les réfrigérateurs No-
frost. En effet, I'air sec et froid est soufflé de maniére homogéne dans le
compartiment de congélation et de maniére réguliére a plusieurs points
au moyen d’un ventilateur. L'air froid soufflé de maniére homogéne et
réguliére entre les clayettes refroidit toutes les denrées de facon égale
et uniforme, empéchant ainsi I'humidité et le gel.

Par conséquent votre réfrigérateur No-frost est facile d'utilisation, en
plus de son énorme capacité et son aspect élégant.
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Panneau de commande d’affichage

1 2 3 4
\ \\ \ /
X 7
\ % -16 -18 -20 -22 -24
N J

1. Bouton de réglage de température du congélateur

2. Symbole du mode Super congélation

3. Témoin d’alarme

4. Indicateurs de réglage de température du congélateur

Bouton de réglage de température du compartiment congélateur

Ce bouton permet de régler la température du congélateur. Appuyez sur ce bouton pour
régler les valeurs relatives au compartiment congélateur. Utilisez ce bouton pour activer le
mode SF.

Eclairage (si disponible)

Lorsque le produit est branché pour la premiere fois, les lumiéres intérieures peuvent s’allu-
mer avec une minute de retard en raison des tests d’ouverture.

Témoin d'alarme
En cas de probléme dans le congélateur, le témoin d’alarme est rouge.

Mode Super congélation

Quand l'utiliser ?
» pour congeler de grandes quantités d'aliments ;
 pour congeler des plats rapides ;
 pour congeler rapidement des aliments ;
» pour conserver les aliments saisonniers pendant longtemps.

Comment I'utiliser ?

» Appuyez sur le bouton de réglage de température jusqu’a ce que le témoin du mode
Super congélation s'allume.

* Le témoin de super congélation reste allumé pendant ce mode.

» La quantité maximale d’aliments frais (en kilogrammes) a congeler en 24 heures est
indiquée sur I'étiquette de I'appareil.

» Pour que les performances optimales de I'appareil atteignent la capacité de congélation
maximale, activez le mode SF 24 heures avant de placer les aliments frais dans le
congélateur.

Pendant ce mode :
» Si vous appuyez sur le bouton de réglage de température, le mode est annulé et le
réglage restauré a -16.
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Réglages de la température du congélateur

La température initiale de I'écran de réglage est -18 °C.
Appuyez une fois sur le bouton de réglage du congélateur.

A chaque pression de ce bouton, le réglage de température diminue (-16 °C, -18 °C,
-20 °C,... super congélation).

Si vous appuyez sur le bouton de réglage du congélateur jusqu'a I'apparition du symbole
de super congélation sur I'écran de réglage du congélateur et n'appuyez sur aucun
bouton pendant les 3 secondes qui suivent, le symbole de Super congélation clignote.

Si vous continuez d’appuyer sur ce bouton, il recommence a partir de la derniere valeur.

Parameétres de température recommandés sur la base du stockage des aliments

Lorsqu’une petite quantité d’aliments est conservée |-16°C

Quand régler Valeur réglée

Pour une utilisation normale -18°C

Lorsqu’une grande quantité d’aliments est
conservée

-22°C, -24°C

Avertissements relatifs aux réglages de la température

Vos réglages de température resteront encore valides au cours de toutes les pannes
électriques.

Ne passez pas a un réglage a moins d’avoir fini avec un autre.

Le réglage de la température doit étre effectué en tenant compte des paramétres suivants :
la fréquence d’ouverture et de fermeture de la porte du congélateur, la quantité d’aliments
conserves, et la température ambiante dans laquelle le congélateur se trouve.

Selon la température ambiante, votre congélateur doit fonctionner de maniére
ininterrompue pendant au moins 24 heures afin de refroidir complétement une fois
branché pour la premiére fois.

Au cours de cette période, évitez d’ouvrir frequemment les portes de votre congélateur et
de le remplir a I'exces.

Pour éviter dendommager le compresseur de votre congélateur lorsque vous souhaitez
le redémarrer aprés l'avoir débranché ou aprés y avoir rétabli le courant électrique,
utilisez I'une de ses fonctions qui fait fonctionner votre appareil aprés 5 minutes. Votre
congélateur recommencera a fonctionner normalement apres 5 minutes.

Votre congélateur a été congcu de maniére a fonctionner dans la plage de température
ambiante selon la norme et conformément a la classe du climat mentionnée dans I'étiquette
de l'information. Le fonctionnement de I'appareil dans des environnements ayant des
valeurs de température non conformes a celles spécifiées n’est pas recommandé pour
une réfrigération efficace.

Votre congélateur est congu pour fonctionner a des températures ambiantes comprises
entre 16 et 43 degrés.
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» Replacez-le dans sa position d’origine.

» Lorsque les glagons sont préts, appuyez sur le levier
pour qu’ils tombent dans le réservoir a glagcons
Ne remplissez pas d’eau le réservoir a glagons pour
fabriquer des glacons. Vous pourriez le casser.

CISIIas.se Signification Température ambiante
imatique
Cet appareil frigorifique est destiné a étre utilisé a des
T Tropical températures ambiantes comprises entre 16 °C et
43 °C.
Cet appareil frigorifique est destiné a étre utilisé a des
ST Subtropical températures ambiantes comprises entre 16 °C et
38 °C.
Cet appareil frigorifique est destiné a étre utilisé a des
N Tempéré températures ambiantes comprises entre 16 °C et
32 °C.
Cet appareil frigorifique est destiné a étre utilisé a des
SN Tempéré étendu températures ambiantes comprises entre 10 °C et
32 °C.
Accessories
Fabrication de glagons Dans certains modeles | | B
» Retirez le bac a glacons.
» Remplissez-le d’eau, jusqu’au niveau indiqué par le @ @
trait.
\

IBac a glagons Dans certains modéles

* Remplissez le bac a glagons au 3/4 d'eau et placez-le dans le compartiment congélateur.

* Quand 'eau devient la glace, vous pouvez tordre le plateau comme indiqué ci-dessous
pour obtenir les glacons.

Les descriptions visuelles et textuelles de la section relatives aux accessoires
peuvent varier selon le modéle de votre appareil.
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AV NEEE DISPOSITION DES ALIMENTS

» Le compartiment congélateur est celui marqué de .

» Le compartiment congélateur est utilisé pour la congélation des aliments frais, pour la
conservation des aliments congelés pendant la période indiquée sur I'emballage et pour
la formation de glagons.

* Ne placez pas les aliments frais et chauds prés des aliments congelés, car ils peuvent
décongeler ceux-ci.

« Bien vouloir découper les aliments frais (viande, poisson et viande hachée) en morceaux
utilisables en une seule portion avant de les congeler.

» Pourla conservation des aliments congelés, les instructions figurant sur leurs emballages
doivent toujours étre suivies a la lettre. Si aucune information n’est fournie, les aliments
ne doivent pas étre conservés pendant plus de 3 mois apres l'achat.

» Charge maximale : si vous souhaitez placer de grandes quantités d'aliments et utiliser la
contenance nette maximale du congélateur, vous pouvez retirer les tiroirs (a I'exception
du tiroir inférieur). Vous pouvez ainsi stocker les éléments en vrac sur les étagéres.

» En achetant des aliments congelés, bien vouloir se rassurer qu’ils ont été congelés a des
températures adéquates et que I'emballage est intact.

» Les aliments congelés doivent étre transportés dans des emballages appropriés pour
préserver leur qualité et doivent étre replacés au congélateur le plus tét possible.

* Si 'emballage d’'un aliment congelé parait humide et anormalement gonflé, il est
probable qu'il ait été conservé auparavant a une température inappropriée et que le
contenu se soit détérioré.

» La durée de conservation des aliments congelés dépend de la température ambiante,
du réglage du réglage du thermostat, de la fréquence d’ouverture de la porte, du type
d’aliment et de la durée de transport du magasin jusqu’a la maison. Toujours suivre
les instructions figurant sur I'emballage et ne jamais dépasser la durée maximale de
conservation indiquée.

Si vous souhaitez utiliser la capacité maximale de congélation :
» La quantité maximale d'aliments frais (en kg) pouvant étre congelée en 24 heures est
indiquée sur l'étiquette de I'appareil. (votre réfrigérateur a une capacité de congélation
de 25 kg a une température ambiante de 25 °C)

» Pour une performance optimale de I'appareil en vue d'atteindre la capacité de congélation
maximale, activez le mode Super Freeze (SF) pendant 24 heures avant d'y placer les
aliments frais.

» Une fois les aliments frais placés dans le congélateur, un réglage sur le niveau 24

pendant 24 heures est généralement suffisant. Le mode « Super Freeze » se désactive
automatiquement pendant 2 a 3 jours pour permettre une économie d'énergie.

Si vous souhaitez congeler une petite quantité de denrées (jusqu'a 3 kg) dans votre
congélateur :
* Placez vos aliments, de maniére a ce qu'ils ne soient pas en contact avec les aliments
déja congelés et activez le mode « Congélation rapide ». Dés que vos aliments sont
congelés, vous pouvez les mettre a proximité d'autres aliments congelés (aprés au
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moins 24 heures).

Veuillez ne pas congeler a nouveau les aliments déja décongelés. Cela peut donner lieu
a une intoxication alimentaire, par exemple.

Laissez les aliments refroidir complétement avant de les disposer dans le congélateur.

* En achetant des aliments congelés, bien vouloir se rassurer qu’ils ont été congelés a
des températures adéquates et que I'emballage est intact.

» La durée de conservation des aliments dépend du type de graisse utilisée. Les graisses
adéquates sont la margarine, la graisse de veau, 'huile d’'olive et le beurre. L’huile

d’arachide et la graisse de porc sont inappropriées.

La nourriture sous forme liquide doit étre congelée dans des gobelets en plastique et les

LEIMECE0 Conditions de
Produits laitiers Préparation conservation .
. conservation
(mois)
Lait .
(homogénéiser) en Dans son 2.3 Lait pur — Dans son
emballage emballage
paquet
Les emballages originaux
peuvent étre utilisés
pour des périodes de
Fromage (excepté | En forme de 6-8 conservation relativement
le fromage blanc) | tranches courtes. Emballer dans du
papier pour des durées
de conservation plus
longues.
. Dans son
Beurre, margarine 6 -
emballage
Temps de Période de
. décongélation a Temps de dégivrage au
conservation . X
) la température four (minutes)
(mois) .
ambiante (heures)
Pain 4-6 2-3 4-5 (220-225 °C)
Biscuits 3-6 1-15 5-8 (190-200 °C)
Patisserie 1-3 2-3 5-10 (200-225 °C)
Paté en croite 1-15 3-4 5-8 (190-200 °C)
Pates filo 2-3 1-15 5-8 (190-200 °C)
Pizza 2-3 2-4 15-20 (200 °C)
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Durée maximale

Viande et poisson Préparation de conservation
(mois)
Steak Emballage dans un papier 6-8
Viande d'agneau Emballage dans un papier 6-8
Roti de veau Emballage dans un papier 6-8
Morceaux de veau En petits morceaux 6-8
Cubes d’agneau En morceaux 4-8
Viande hachée Non épicée, dans des emballages 1-3
Abats (morceaux) En morceaux 1-3
Saucisson de Bologne/ Doit étre emballé méme s'il 1.3
Saucisson sec comporte un revétement
Poulet et dinde Emballage dans un papier 4-6
Oie et canard Emballage dans un papier 4-6
Biche, lapin, viande de Quantité de 2,5 kg et sans os 6-8
brousse
Poissons d’eau douce 2

(saumon, carpe, silure)

- - Doit étre lavé et séché apres avoir
Poisson maigre, loup de mer,

. été soigneusement nettoyé et 4
turbot, poisson plat s R \
- écaillé, la téte et la queue doivent
Poissons gras (thon, étre coupées au besoin.
maquereau, poisson bleu, 2-4
anchois)
Mollusques et crustacés Nettoyés et emballés 4-6
Caviar Dang gon emballage, yne boite en 2.3
aluminium ou en plastique
Dans de I'eau salée, une boite en
Escargot 3

aluminium ou en plastique

avoir été dégivrée. Si la viande n'est pas cuite apres avoir été dégivrée, elle ne

; Remarque : La viande congelée doit étre cuite comme de la viande fraiche, apres
doit jamais étre recongelée.
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Temps de

Fruits et légumes Préparation conser=
vation
(mois)
Haricot vert et haricot lavez et découpez en petits morceaux puis,
. : - } 10-13
frangais faites bouillir dans de I'eau.
Haricots Ecossez, lavez puu:: faites bouillir dans de 12
l'eau
Chou Nettoyez puis faites bouillir dans de I'eau 6-8
Carottes lavez et dgcoupe; en petites trlanches puis, 12
faites bouillir dans de I'eau.
Piment Retlre% Ig tige, d!V|sez-Iele.n deux, en'levez 8-10
les pépins et faites bouillir dans de I'eau
Epinard Nettoyez puis faites bouillir dans de I'eau 6-9
Retirez les feuilles, divisez le trognon en
Chou-fleur partie et laissez-le dans de I'eau contenant 10-12
un peu de citron
Aubergine Coupez-la en petits morceaux de 2 cm apres 10-12
lavage
Mais Nettoyez et gardez-le. avec son épis ou en 12
grains
Pomme et avocat Pelez et découpez 8-10
Abricot et péche Découpez-les retirez les pépins 4-6
Fraises et mares Lavez et nettoyez-les 8-12
Fruits cuits Ajouter 10 % de sucre dans le récipient 12
Prunes, cerises, cerises Lavez-les et retirez les tiges 8-12

acides
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S1eanle]VIER: M NETTOYAGE ET ENTRETIEN

» Assurez-vous d’avoir débranché la fiche de la prise murale avant
le début du nettoyage.

* Veuillez ne pas nettoyer le réfrigérateur en y versant
de l'eau.

» Vous pouvez nettoyer les parties internes et externes de votre n
appareil avec de I'eau chaude et savonneuse et a I'aide d’un tissu @
ou d’une éponge douce.

» Veuillez retirer les accessoires les uns aprés les
autres, et nettoyez-les a I'eau savonneuse. Ne
les nettoyez pas a l'intérieur d’'un lave-vaisselle.

* N'utilisez jamais des produits inflammables, explosifs, ou corrosifs
comme le diluant, le gaz, ou I'acide.

» N'utilisez pas des produits abrasifs, détergents ou savons. Aprés
le lavage, rincez a I'eau propre et séchez soigneusement. Quand
vous avez terminé le nettoyage, rebranchez la prise avec les
mains séches.

* Le condenseur (la piece a ailettes noire se trouvant a
I'arriere) doit étre nettoyé a I'aide d’'un aspirateur ou d’une
brosse au moins une fois par an. Ceci permettra a votre
réfrigérateur de fonctionner plus efficacement et vous
permettra d'économiser de I'énergie

Pensez a débrancher votre réfrigérateur avant de procéder
au nettoyage.

* Veillez a ce que l'eau n'entre pas en contact avec les
connections électriques de la commande de température

ou l'éclairage intérieur. Inspectez le joint de porte de temps
en temps..
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Votre congélateur est congcu de maniére a se
dégivrage coule vers le conteneur d'évaporation

en passant par la gorge de collecte d'eau, et
s’évapore.

étre remplacé uniquement par le personnel agrée.

Dégivrage

|
i

R
dégivrer automatiquement. L'eau produite par le | | I [l Il : :':]
' il 51:'“:’

1l

Remplacement du voyant a LED

Si le voyant a LED de votre réfrigérateur s'allume,
contactez le centre de dépannage car celui-ci doit

voyant a LED

S1ea ) (o] I EXPEDITION ET REPOSITIONNEMENT

Transport et déplacement de I’appareil

» Les emballages originaux et les mousses peuvent étre conservés pour un éventuel futur
transport.

» En cas de nouveau transport, vous devez attacher votre réfrigérateur avec un matériau
d’emballage épais, des bandes adhésives, et des fils. N'oubliez pas de vous conformer
a la réglementation relative au transport mentionnée dans I'emballage.

* Lorsdudéplacementoudutransport, enlevez
d’abord les piéces mobiles qui se trouvent a I’intérieur(\S
de [lappareil (étagéres, accessoires, compartiment J
légumes, etc.) ou reliez-les a l'aide du ruban
adhésif a la partie intérieure du réfrigérateur afin de les
protéger contre les chocs.

A Veuillez préter attention pour que votre réfrigérateur soit transporté verticalement.

N

Changement de Position de la Porte

* Le sens d’ouverture de la porte de votre appareil ne peut pas modifier si les poignées
sont montées sur la surface avant de la porte de I'appareil.

* Il est possible de changer I'orientation de I'ouverture des portes du réfrigérateur sur les
modeles dépourvus de poignée et sur les modéles ayant des portes sur le coté.

» Si le sens d’ouverture de la porte de votre appareil peut étre modifié, contacter votre
technicien agréé le plus proche pour procéder au changement.
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SECTION- 6. AVANT DE CONTACTER LE SERVICE APRES-VENTE

Avertissements des commandes :

Si les températures du congélateur ne se trouvent pas a des niveaux appropriés ou si I'appareil
connait un probléme, votre congélateur vous le fera savoir. Les avertissements sont identifiés
par des codes sur les indicateurs du compartiment congélateur situés sur le panneau indicateur.

Le témoin TYPE
‘alarm . AUSE LUTION
dla arme D'ERREUR CAUS SOLUTIO
s'allume
Certaines piéces sont A'ssurez vous que '? porte
. ; n'est pas ouverte. Si elle ne
« Avertissement hors service ou une \ .
. . I'est pas, appelez le service
en cas panne est détectée I N
d'assistance le plus tot
de panne » durant le processus de ;
[ | - possible pour demander de
refroidissement. l'aide

Si votre réfrigérateur ne fonctionne pas ;
* Y a —t-il une panne électrique ?
+ La fiche est-elle bien branchée dans la prise ?
* L'un des fusibles a-t-il explosé ?

* La prise est-elle endommagée ? Pour le savoir, branchez votre réfrigérateur dans une
prise dont vous étes sdr du bon fonctionnement.

L'augmentation de la température peut étre causée par :
* une ouverture fréquente de la porte du réfrigérateur pour des longues durées
» Un chargement en grandes quantités d'aliments chauds
* une température ambiante élevée
» Des défaillances de l'appareil.

Lire les avertissements:

Lorsque la température du compartiment congélateur atteint des niveaux inappropriés ou
en cas de probléme survenu dans I'appareil, votre réfrigérateur vous le signale aussitot. Les
codes d’avertissement figurent sur les indicateurs du compartiment congélateur. Les codes

d'avertissement figurent sur les dispositifs d'affichage des paramétres du compartiment
congélateur.

Si le congélateur est bruyant lors du fonctionnement
Bruits normaux
Crépitement (cliquetis de glace) :
» Ce bruit se fait entendre pendant le processus de dégivrage.
* Une fois I'appareil refroidi ou chauffé (les expansions dans le matériel).
Court bruit de crépitement
Ce bruit se fait entendre lorsque le thermostat active et désactive le compresseur.
Bruit émis par le compresseur

C’est le bruit normal du moteur. Ce bruit indique que le compresseur fonctionne
normalement. Lors de l'introduction du compresseur, il pourrait fonctionner avec un
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peu plus de bruit pendant une courte période.

Bouillonnement et gargouillis:

Ce bruit est émis a mesure que le liquide de refroidissement s’écoule a travers les
tuyaux contenus dans le systéme.

Bruit d’écoulement d’eau:

Il s’agit dans ce cas du bruit normal de I'eau qui s’écoule vers le bac d’évaporation
pendant le processus de dégivrage. Ce bruit est perceptible pendant le processus de
dégivrage effectué a l'intérieur de I'appareil.

Bruit semblable a celui du vent :

C’est le bruit normal du ventilateur. Ce bruit peut étre entendu a cause de la circulation
de I'air dans les appareils a froid ventilé en fonctionnement normal.

Si les surfaces extérieures du congélateur en contact avec le joint de la porte sont
chaudes :

Les surfaces en contact avec le joint de la porte peuvent devenir plus chaudes lorsque le
compresseur fonctionne, surtout par temps chaud (par exemple en été) : ceci est tout a fait
normal.

Si vous remarquez une humidification dans les parties internes de votre congélateur
+ L’aliment a-t-il été bien emballé? Les récipients ont-ils été bien séchés avant d’étre mis
dans le congélateur?

» La porte du congélateur n'est-elle pas ouverte trop souvent? Chaque fois que la porte
est ouverte, I'numidité présente dans l'air de la piéce pénetre dans le congélateur. Plus
la porte est ouverte fréquemment, plus l'intérieur de votre congélateur risque d'étre
humide, a fortiori si le taux d'humidité de la piéce est élevé.

Si les portes ne s’ouvrent et ne se referment pas correctement
» Les emballages d’aliments empéchent-ils les portes de se refermer ?

» Les compartiments de la porte, les étageres, et les tiroirs ont-ils été bien fixés ?
* Le joint de porte est-il défectueux ou usé ?
» Votre congélateur est-il positionné sur une surface plane ?

REMARQUES IMPORTANTES:

* En cas de coupure brusque de courant ou de débranchements et de branchements de
la prise, la fonction de protection du compresseur sera activée dans la mesure ou la
pression du gaz contenu dans le systéme de refroidissement de votre congélateur n’a
pas encore été équilibrée. Votre congélateur ne pourra fonctionner de nouveau qu'au
bout de plusieurs minutes: ceci est normal.

» Si vous ne comptez pas utiliser votre congélateur pendant longtemps (pendant les
vacances d’été par exemple), débranchez-le de la prise. Nettoyez-le comme prescrit
dans la partie 4 et laissez la porte ouverte pour éviter toute humidification et formation
de mauvaises odeurs.

» Si l'appareil n'est pas utilisé pendant une période prolongée (comme pendant les
vacances), débrancher la fiche. Dégivrer et nettoyer le réfrigérateur, puis laisser la porte
ouverte pour éviter la formation de moisissures et d’odeurs.

» Si le probléme persiste aprés avoir suivi toutes les instructions ci-dessus, priére de
consulter votre technicien agréé le plus proche.
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» Cet appareil est destiné a un usage domestique et aux fins énoncées uniquement. |
ne convient pas a une utilisation commerciale ou commune. Si le consommateur utilise
I'appareil de fagon non conforme aux présentes instructions, nous insistons sur le
fait que le fabricant et le vendeur ne pourront étre tenus responsables quant a une
quelconque réparation ou panne survenant pendant la période de garantie.

Conseils pour économiser I’énergie

1. Installer 'appareil dans une piéce fraiche et bien ventilée, mais pas a la lumiére directe
du soleil ou a proximité d’'une source de chaleur (comme un radiateur ou un four), dans le
cas contraire une plaque isolante doit étre utilisée.

2. Laisser les aliments et les boissons refroidir avant de les placer dans I'appareil.

3. Placer les aliments en cours de décongélation dans le compartiment du réfrigérateur.
La basse température des aliments congelés permettra de refroidir le compartiment du
réfrigérateur pendant leur décongélation. Ceci permettra d’économiser de I'énergie. Laisser
les aliments décongeler a I'extérieur de I'appareil se traduit par un gaspillage d’énergie.

4. Les boissons et les aliments doivent étre conservés fermés dans I'appareil. Dans le cas
contraire, 'humidité augmente et, par conséquent, I'appareil utilise plus d’énergie. Conserver
les boissons et autre liquides fermés permet de préserver leur odeur et leur godt.

5. Eviter de laisser les portes ouvertes pendant des périodes prolongées et d’ouvrir les portes
trop fréquemment car de I'air chaud pénétre alors dans I'appareil et provoque une mise en
marche inutile et fréquente du compresseur.

6. Laisser les couvercles des compartiments ayant une température différente (comme les
compartiments a légumes et fraicheur) fermés.

7. Le joint de la porte doit étre propre et souple.En cas d’usure, si votre joint est amovible,
remplacez-le. S’il n’est pas amovible, vous devez remplacer la porte.

8. Le mode éco/ la fonction de réglage par défaut permet de conserver les aliments surgelés
tout en économisant de I'énergie.

9. Compartiment congélation (congélateur) : La configuration interne de I'appareil est celle
qui garantit I'utilisation la plus efficace de I'énergie.

10. Ne retirez pas les accumulateurs de froid du panier du congélateur (le cas échéant).
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LES PARTIES DE L’APPAREIL ET LES
SECTIONTST. COMPARTIMENTS
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= 1.Panneau de commande d’affichage
§ 2.Rabat de congélateur
§ 3.Tiroirs du congélateur
§ 5 4. Tiroir inférieur du congélateur
% 5.Grands tiroirs du congélateur

6.Bac a glace *
\.
——— . .
— * Dans certains modeéles
—
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— T T
e Dans certains modéles

Cette présentation est uniquement donnée a titre d'information et porte sur les
parties de l'appareil. En conséquence, certaines parties peuvent varier d’'un
modéle d’appareil a un autre.
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31| XN CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Les informations techniques se trouvent sur la plaque signalétique sur la face interne de
'appareil et sur I'étiquette énergétique.

Le code QR figurant sur I'étiquette énergétique fournie avec I'appareil fournit un lien internet
vers les informations relatives aux performances de I'appareil dans la base de données
EPREL de I'UE.

Conservez I'étiquette énergétique a titre de référence ainsi que le manuel d'utilisation et tous
les autres documents fournis avec cet appareil.

Il est également possible de trouver les mémes informations dans EPREL en utilisant le lien
https.//eprel.ec.europa.eu et le nom du modéle et le numéro de produit que vous trouvez sur
la plaque signalétique de 'appareil.

Consultez le lien www.theenergylabel.eu pour obtenir des informations détaillées sur
I'étiquette énergétique.

SRS INFORMATIONS POUR LES INSTITUTS DE TESTS

Linstallation et la préparation de I'appareil pour toute vérification d’éco-conception doivent
étre conformes alanorme EN 62552. Les exigences en matiére de ventilation, les dimensions
des niches et les dégagements minimaux a I'arriére doivent étre conformes aux indications
du présent manuel d'utilisation, dans la PARTIE 1. Veuillez contacter le fabricant pour toute
autre information complémentaire, y compris les plans de chargement.

@ Concerne la France uniquement :

REPRISE A DEPOSER A DEPOSER

Cet appareil, ALALIVRAISON  EN MAGASIN  EN DECHETERIE 4 ) [—
ses accessoires 7\ "

et cordons & ())
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !
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INCENDIO

Avvertenza; rischio di incendio / materiali infiammabili
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PENSIAMO A TE

Grazie per aver acquistato un apparecchio Electrolux. Hai scelto un prodotto che porta
con sé decenni di esperienza professionale e innovazione. Ingegnoso ed elegante, & stato
progettato pensando alle tue esigenze. In qualsiasi momento tu lo voglia usare, avrai la
certezza di ottenere ogni volta ottimi risultati.
Benvenuto in Electrolux.
Visita il nostro sito web per:

ottenere consigli d’'uso, brochure, risoluzione dei problemi, informazioni su

@ assistenza e riparazione.

www.electrolux.com/support

g Registra il tuo prodotto per una migliore assistenza:
5/ www.registerelectrolux.com

Acquista accessori, materiali di consumo e pezzi di ricambio originali per il
% tuo apparecchio:

www.electrolux.com/shop

ASSISTENZA E SERVIZIO CLIENTI

Utilizza soltanto pezzi di ricambio originali.

Al momento di contattare il nostro centro di assistenza autorizzato, assicurati di avere a
portata di mano i seguenti dati: modello, PNC, numero di serie.

Puoi trovare le informazioni sulla targhetta dati.

/\ Avvertenza/Informazioni sulla sicurezza

® Informazioni generali e suggerimenti

Informazioni sull'impatto ambientale

Soggette a modifica senza previo avviso.
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\-3j=BE M PRIMA DI USARE IL FRIGORIFEO
Avvertenze Generali di Sicurezza

Primadiinstallare e utilizzare I'apparecchio leggere attentamente
il manuale di istruzioni. Il produttore declina ogni responsabilita
per danni derivanti da uso improprio.

Seguire tutte le indicazioni riportate sull'apparecchio e sul
manuale di istruzioni. Quest'ultimo va conservato in luogo sicuro

in modo da poter risolvere eventuali problemi in futuro.

Questo apparecchio non € destinato alluso come apparecchio
a muro.

Se, a causa di una diversa installazione, non vengono rispettate
le corrette esigenze di ventilazione, I'apparecchiatura funzionera
correttamente.

AAWERTENZA: Mantenere le aperture di ventilazione del
freezer libere da ostruzioni.

AAWERTENZA: Non utilizzare  apparecchiature
meccaniche o altri mezzi per accelerare il processo di
sbrinamento.

AAWERTENZA: Non utilizzare altri apparecchi elettrici
all'interno del freezer.

AAWERTENZA: Non danneggiare il circuito del
refrigerante.

AAWERTENZA: Quando si posiziona |'apparecchio,
assicurarsi che il cavo di alimentazione non sia bloccato o
danneggiato.

AAWERTENZA: Non posizionare prese di corrente portatili
multiple o alimentatori di corrente portatili multipli sul retro
dell'apparecchio.
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AAWERTENZA: Per evitare lesioni personali o danni,
questo apparecchio deve essere installato secondo le
istruzioni del fabbricante.

A La piccola quantita di refrigerante utilizzato in questo
freezer é ecologico, R600a (un isobutene), ed & inflammabile
ed esplosivo se prende fuoco al chiuso.

» Tenere tutti gli imballaggi lontano dai bambini e smaltirli in
modo adeguato.

* Durante il trasporto e il posizionamento del frigorifero, non
causare danni al circuito del gas del frigorifero.

 Non conservare materiali inflammabili, come bombolette
spray o cartucce per estintori, vicino al freezer.

* Quest’apparecchiatura €& destinata esclusivamente alla
conservazione di alimenti e bevande.

* Quest’apparecchiatura € progettata per un uso domestico
singolo in un ambiente interno.

* Quest’apparecchiatura pud essere utilizzata in uffici, camere
d'albergo, camere di bed & breakfast, alloggi in agriturismi e
altre sistemazioni simili in cui tale utilizzo non superi i livelli di
utilizzo domestico (medi).

* Una spina con messa a terra speciale €& stata collegata al
cavo di alimentazione del frigorifero. E stata utilizzata con
una presa con messa a terra speciale di 16 ampere o 10
ampere a seconda del paese di distribuzione del prodotto.
Se non sono presenti prese di questo tipo, farla installare da
un elettricista autorizzato.

* Questo elettrodomestico pud essere utilizzato da bambini a
partire da 8 anni di eta e persone con ridotte capacita fisiche,
sensorie 0 mentali o prive di esperienza e conoscenze,
salvo sotto la supervisione o le istruzioni sull'uso
dell’elettrodomestico in modo sicuro e con la comprensione
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del pericolo presente. | bambini non devono giocare con
I'elettrodomestico. | bambini non devono pulire il freezer o
eseguire manutenzione utente senza la supervisione.

* | bambini dai 3 agli 8 anni possono caricare e scaricare
dispositivi di refrigerazione. Non ci si aspetta che i bambini
eseguano pulizia o manutenzione del dispositivo, non ci si
aspetta che i bambini molto piccoli (0-3 anni) facciano uso dei
dispositivi, non ci si aspetta che i bambini piccoli (3-8 anni)
usino i dispositivi in modo sicuro a meno che non vengano
sorvegliati costantemente, i bambini piu grandi (8-14 anni)
e le persone vulnerabili sono in grado di usare i dispositivi
dopo aver ricevuto appropriata supervisione o istruzioni
sull’utilizzo dei dispositivi. Non ci si aspetta che le persone
molto vulnerabili usino i dispositivi in modo sicuro prima di
aver ricevuto sorveglianza continua.

* Un cavo di alimentazione/una spina danneggiati possono
provocare un incendio o una scossa elettrica. Se un cavo
di alimentazione / spina & danneggiata, sostituire. Cid deve
essere realizzato solo da personale qualificato.

* Questo apparecchio non & concepito per essere utilizzato
ad altitudini superiori a 2000 m.

Per evitare la contaminazione degli alimenti, si prega di

seguire le seguenti istruzioni:

e L'apertura prolungata dello sportello pud causare un
significativo aumento della temperatura nei vani del
dispositivo.

» Pulire regolarmente le superfici che possono venire a
contatto con gli alimenti ed i sistemi di drenaggio accessibili.

» Conservare la carne ed il pesce crudi in appositi contenitori
in frigorifero, in modo che non vengano a contatto con altri
alimenti o che non colino su di essi.

* Gli scomparti per surgelati a due stelle sono adatti per la
conservazione di alimenti precedentemente congelati, la
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conservazione o la produzione di gelato e la produzione di
cubetti di ghiaccio.

* Gli scomparti a una, due e tre stelle non sono adatti al
congelamento di alimenti freschi.

» Se il dispositivo di refrigerazione viene lasciato vuoto per
lunghi periodi, spegnere, sbrinare, pulire, pulire, asciugare
e lasciare la porta aperta per evitare la formazione di muffa
al suo interno.

Assistenza

* Per la riparazione dell’apparecchio contattare il Centro di
assistenza autorizzato. Utilizzare soltanto parti di ricambio
originali.

» Attenzione: le riparazioni effettuate in autonomia o da non
professionisti possono avere conseguenze sulla sicurezza e
potrebbero annullare la garanzia.

* Le parti di ricambio seguenti saranno disponibili per 7 anni
dopo l'interruzione della produzione del modello: termostati,
sensori di temperatura, circuiti stampati, fonti luminose,
maniglie di sportelli, cardini di sportelli, vassoi e cestelli.

* Alcune di queste parti di ricambio sono disponibili soltanto
per tecnici professionisti e non tutte le parti di ricambio sono
adatte a tutti i modelli.

» Le guarnizioni per gli sportelli saranno disponibili per 10 anni
a seguito dellinterruzione della produzione di un modello.
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Istruzioni per la sicurezza

» Non utilizzare apparecchi elettrici all'interno del frigorifero.

» Se questo apparecchio sostituisce un vecchio frigorifero munito di chiusura, rompere o
rimuovere questa chiusura come misura di sicurezza prima di immagazzinare il vecchio
apparecchio, per proteggere i bambini che potrebbero rimanervi rinchiusi durante i loro
giochi

« | vecchi frigoriferi ed i freezer contengono gas isolanti e refrigeranti che devono essere
smaltiti adeguatamente. Affidare lo smaltimento dell’apparecchio vecchio solamente alla
locale discarica e contattare 'autorita locale o il rivenditore in caso di dubbio. Assicurarsi
che la serpentina del vostro frigorifero non venga danneggiata prima di essere affidata
alla discarica locale di competenza.

Questo apparecchio dispone di contrassegno ai sensi della direttiva europea

2002/96/CE in materia di apparecchi elettrici ed elettronici (waste electrical and

electronic equipment - RAEE).

Questa direttiva definisce le norme per la raccolta e il riciclaggio degli

apparecchi dismessi valide su tutto il territorio dell'Unione Europea.

IMPORTANTE:

Vi preghiamo di leggere questo manuale prima di installare ed accendere I'apparecchio. Il
produttore non si assume alcuna responsabilita se I'installazione e I'utilizzo dell’apparecchio
non sono conformi a quanto descritto in questo manuale.

Avvertenze

* Non usare adattatori o derivazioni che potrebbero causare surriscaldamento o

combustione. ' X
C o . . . P
* Non collegare cavi di alimentazione torti o vecchi. @g &
* Non torcere né piegare i cavi. &

* Non utilizzare adattatori.

Ao Bk Ay

Non permettere che i bambini giochino con I'apparecchio. | bambini non
devono MAI sedere sui cassetti/ripiani o appendersi allo sportello. Ll
* Non usare oggetti di metallo appuntiti per rimuovere il ghiaccio dallo &
scomparto congelatore: essi potrebbero forare il circuito refrigerante e

causare danni irreparabili all'apparecchio. Usare il raschietto in plastica

fornito in dotazione.

Non collegare la spina all'alimentazione elettrica con le mani umide. ﬁ
» Non collocare contenitori (bottiglie di vetro o contenitori stagni) di liquidi %
nel congelatore, in particolare di liquidi contenenti gas, poiché essi
potrebbero far scoppiare il contenitore durante il congelamento.
Le bottiglie che contengono un’alta percentuale di alcool devono essere ben
sigillate e collocate verticalmente nel congelatore.

* Non toccare le superfici refrigeranti soprattutto se si hanno le mani umide
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perché cio pud causare bruciature o ferimenti.

Non mangiare il ghiaccio che € appena stato
rimosso dal congelatore.

Quando il portello del frigo é chiusi, si avra
una condizione di vuoto. Attendere 1 minuto
per riaprirlo.

Questa applicazione € opzionale per facilitare —
'apertura della porta. Con questa applicazione si potrebbe verificare una piccola
condensa intorno all’area e sara possibile estrarla.

Installazione ed accensione dell’apparecchio

Questo apparecchio funziona a 220-240V oppure a 200-230V 50 Hz. Vi preghiamo di
controllare la targhetta dell’apparecchio e di accertarvi che lo stesso sia compatibile con
la vostra tensione elettrica

Prima di effettuare il collegamento all’alimentazione, assicurarsi che la tensione indicata
sulla targhetta corrisponda a quella della vostra abitazione

Inserire la spina in una presa dotata di adeguata messa a terra. Se la presa non dispone
di messa a terra o la spina non si inserisce correttamente, consigliamo di rivolgersi ad
un elettricista esperto per ottenere assistenza.

La spina deve essere accessibile anche dopo il posizionamento dell’apparecchio.

Il produttore non & responsabile del mancato collegamento a terra, come descritto in
questo manuale.

Non posizionare I'apparecchio con esposizione alla luce del sole.
Non usare all’aperto il prodotto, 'apparecchio non deve essere esposto alla pioggia.
Posizionare il congelatore lontano da fonti di calore e in una sede ben ventilata. Il

frigorifero deve distare almeno 50 cm da radiatori, stufe a gas o a carbonee 7 \
5 c¢m da stufe elettriche. L
Lo spazio libero superiore richiesto per I'apparecchio puo essere calcolato in (

base alle dimensioni fornite nel capitolo Dimensioni. \ )
Non mettere oggetti, soprattutto se pesanti, sul frigorifero.

Se I'apparecchio viene posizionato vicino ad un altro frigorifero o ad un i 1l
freezer, mantenere una distanza minima di 2 cm. per evitare la condensa. (% : I 3\
Applicare i distanziatori in plastica alla serpentina sulla parte posteriore ot

del frigorifero in modo che non si appoggi alla parete assicurando il buon

. |
funzionamento. iy

Se si posiziona I'apparecchio contro una parete in un’installazione libera,
installare i distanziatori posteriori al fine di garantire la massima distanza possibile.

Installare la plastica di regolazione della distanza (la parte con i componenti neri nella
parte posteriore) ruotandola di 90° per evitare che il condensatore tocchi la parete.

L'apparecchio deve essere posizionato stabilmente sul pavimento. Utilizzare i due
piedini frontali regolabili per compensare I'eventuale dislivello del pavimento.

La pulizia dell’esterno dell’apparecchio e dei suoi accessori interni deve essere effettuata

(Y All
D!
THHH
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con una soluzione di acqua e sapone liquido; I'interno dell'apparecchio deve essere
pulito con bicarbonato di sodio disciolto in acqua tiepida. Asciugare tutto :

prima di reinserire gli accessori. .

Prima di accendere

 Attendere 3 ore prima di inserire la spina dell’apparecchio nella presa per assicurare un
perfetto funzionamento.

* Al momento dell’accensione I'apparecchio potrebbe emanare sgradevole, odore che
scomparira non appena I'apparecchio inizia a raffreddarsi.

llluminazione interna

AVVERTENZA!
Rischio di scarica elettrica.
 Riguardo alla/e lampadina/e all'interno di questo prodotto e alle lampadine di ricambio

vendute separatamente: Queste lampadine sono progettate per resistere a condizioni
fisiche estreme negli apparecchi domestici, quali temperatura, vibrazione, umidita, o
sono progettate per segnalare informazioni sullo stato operativo dell’apparecchio. Non
sono destinate all'uso in altre applicazioni e non sono idonee per l'illuminazione di
ambienti domestici.
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Dimensioni

al o
T

D2
D1

w1

W2
E T T T T
4 4
|
90°
/ =

H2

D3

W3
Dimensioni complessive' Spazio complessivo
H1* — 1860 necessario durante I'uso 3
WA - 595 W3 mm 649
D1 mm 650 D3 mm 1245
T altezza, larghezza e profondita * altezza, larghezza e profondita
dell'apparecchio senza la maniglia dell’apparecchio inclusa la maniglia,
*Compresa l'altezza della cerniera oltre allo spazio necessario per la libera
su eri%re (10 mm) circolazione dell’aria di raffreddamento,
P . piu lo spazio necessario per consentire
Spazio necessario durante I'apertura dello sportello fino all’angolo
I'uso ? minimo che permette la rimozione di tutta
H2 P 1910 I'apparecchiatura interna
w2 mm 596
D2 mm 734

2 altezza, larghezza e profondita
dell’apparecchio inclusa la maniglia,
oltre allo spazio necessario per la libera
circolazione dell’aria di raffreddamento
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VWA FUNZIONI E POSSIBILITA' VARIE
Informazioni sulla tecnologia No-Frost

| freezer No-Frost differiscono dai freezer statici per il principio di
funzionamento.

Nei normali freezer, 'umidita che entra nel freezer a causa delle
aperture dello sportello e del’umidita del cibo causa il congelamento
nello scomparto freezer. Per scongelare la brina e il ghiaccio nello
scomparto congelatore, & necessario spegnere periodicamente il
freezer e collocare il cibo che deve restare congelato in un contenitore
raffreddato separato, quindi rimuovere il ghiaccio accumulatosi nello
scomparto freezer.

La situazione € completamente diversa nei freezer No Frost. Aria
secca e fredda viene soffiata nello scomparto freezer in modo
omogeneo da diversi punti mediante una ventola. Laria fredda
dispersa omogeneamente tra i ripiani raffredda tutto il cibo equamente
e uniformemente, impedendo I'umidita e il congelamento.

Pertanto il freezer No Frost sara semplice da utilizzare, oltre ad offrire
un’ampia capacita e un aspetto elegante.

IT-65-

Zl




Display e pannello comandi

( 1 2 3 4 )
\\ \\ \\ //
\ \ /
\ = /N 16 -18 -20 -22 -24

1. Temperatura pulsante di impostazione
2. Simbolo di Modalita Super Cooling
3. Allarme ed indicatore

4. Indicatore della temperatura
Pulsante di impostazione temperatura scomparto freezer

Questo pulsante consente di impostare la temperatura del freezer. Per impostare i valori dello
scomparto freezer, premere questo pulsante. Utilizzare questo pulsante anche per attivare
la modalita SF.

llluminazione (se disponibile)

Quando l'apparecchio viene collegato all’alimentazione per la prima volta, le luci interne
potrebbero accendersi 1 minuto dopo, a causa dei test di apertura.

Spia allarme
In caso di problemi con il freezer, il LED di allarme diventa rosso.
Modalita Super Freezer

Quando deve essere utilizzata?
» Per congelare grosse quantita di alimenti.
 Per congelare alimenti di fast food.
» Per congelare velocemente gli alimenti.
» Per conservare alimenti stagionali a lungo.
Modalita d’'uso?

* Premere il pulsante di impostazione della temperatura finché si accende la spia
Super Freezing.

* |l led Super Freezing si accende durante questa modalita.

+ La quantita massima di alimenti freschi (in chilogrammi) da congelare entro 24 ore
€ mostrata sull’etichetta dell’apparecchio.

» Per ottenere le migliori prestazioni dall’apparecchio con capacita massima del
freezer, impostare I'apparecchio in modalita SF attiva 24 ore prima di riporre gli
alimenti freschi all’interno del freezer.

Durante questa modalita:

Se si preme il pulsante di impostare della temperatura, la modalita sara annullata e
l'impostazione viene ripristinata da -16.

Impostazione della temperatura del freezer

» La temperatura iniziale del display di impostazione & -18°C.

» Premere una volta il pulsante di impostazione del freezer.
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» Ogni volta che si preme questo pulsante, I'impostazione della temperatura diminuisce.
(-16°C, -18°C, -20°C,... Super Freezing)

» Se si preme il pulsante di impostazione del freezer finché si visualizza il simbolo Super
Freezer sul

display di impostazione del freezer e non si preme alcun pulsante entro 3 secondi,
Super Freezing lampeggia.
» Se si continua a premere, si riparte dall’'ultimo valore.
Impostazione di temperatura raccomandate sulla base della conservazione degli alimenti

Momento dell'impostazione Valore impostato
Quando si conservano piccole quantita di 16°C
alimenti
Per uso normale -18°C
Q_uandc? si conservano grosse quantita di -22°C, -24°C
alimenti

Avvertenze sulle regolazioni di temperatura
* Non iniziare un'altra regolazione prima di averne completato una.

* Le regolazioni di temperatura devono essere eseguite secondo la frequenza di apertura
dello sportello e la quantita di alimenti conservati nel freezer.

» Quando accende per la prima volta I'apparecchio, lasciarlo in funzione per 24 ore in
maniera continua per raffreddarlo fino a raggiungere la temperatura corretta.

» Durante questo periodo iniziale di 24 ore, non aprire lo sportello né collocare troppo
cibo all'interno dell’apparecchio.

» Se I'apparecchio € spento o scollegato, aspettare almeno 5 minuti prima di collegarlo

o riavviarlo, per non danneggiare il compressore.

Il freezer & progettato per funzionare entro specifici intervalli di temperatura ambiente, a

seconda della classe climatica indicata nell’etichetta delle informazioni. Non consigliamo
il funzionamento del frigorifero al di fuori dai limiti di valore delle temperature.

Questo elettrodomestico & progettato per 'uso ad una temperatura ambiente compresa tra
16°C e 43°C.

Classe climatica Significato Temperatura ambiente

T Tropicale Questo apparecchio refrigerante € destinato all'uso a

P temperature ambienti comprese tra 16 °C e 43 °C.
) Questo apparecchio refrigerante & destinato all'uso a

ST Subtropicale temperature ambienti comprese tra 16 °C e 38 °C.
N Temperato Questo apparecchio refrigerante e destinato all'uso a

P temperature ambienti comprese tra 16 °C e 32 °C.
Questo apparecchio refrigerante e destinato all'uso a

SN Temperato esteso temperature ambienti comprese tra 10 °C e 32 °C.

Questa apparecchiatura & destinata ad essere utilizzata a temperature ambiente che vanno
da 10°C a 43°C. Il corretto funzionamento dell’apparecchiatura pud essere garantito solo nel
rispetto delle temperature indicate.
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Accessori
Icematic (In alcuni modelli)

« Estrarre il vassoio per la preparazione del ghiaccio.
» Riempire il tubo di acqua.

» Mettere il vassoio per la preparazione del ghiaccio in
posizione originale.

* Quando i cubetti di ghiaccio sono pronti, ruotare la
leva per far cadere i cubetti nell'apposito contenitore.

@
)

F

Vassoio per il ghiaccio (In alcuni modelli)

» Riempire il vassoio di acqua ed inserirlo nello scomparto freezer.

» Una volta che 'acqua si € trasformata in ghiaccio, & possibile agire sul vassoio come
sotto indicato per far fuoriuscire i cubetti.

| Le descrizioni nelle immagini e nel testo della sezione potrebbero variare in base

al modello di frigorifero.
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AN COLLOCAZIONE DEI CiBI

» Freezer compartment is the one marked with X%

» Lo scomparto freezer viene utilizzato per congelare cibi freschi, per conservare cibi
congelati per il periodo di tempo indicato sull'imballaggio e per produrre cubetti di
ghiaccio.

* Non mettere alimenti freschi e caldi vicino ad alimenti congelati poiché essi possono
scongelare quelli congelati.

» Quando si congelano cibi freschi (cioé carne, pesce e carne tritata), dividerli in parti che
si utilizzeranno in una singola porzione.

* Per conservare cibi congelati, le istruzioni mostrate sulle confezioni degli alimenti congelati
devono essere sempre rispettate con attenzione. Se non sono fornite informazioni, gli
alimenti non devono essere conservati per pit di 3 mesi dalla data di acquisto.

» Carico massimo: se si desidera conservare grandi quantita di cibo e utilizzare la
capacita netta massima del freezer, si possono rimuovere tutti i cassetti scorrevoli, ma
€ necessario mantenere le alette del ripiano superiore. Grazie a questo, si possono
conservare oggetti voluminosi direttamente sui ripiani.

* Quando si acquistano alimenti congelati assicurarsi che siano stati congelati a
temperature idonee e che gli imballaggi siano intatti.

Gli alimenti congelati devono essere trasportati in contenitori appropriati per conservare
la qualita degli alimenti e devono essere riposizionati sulle superfici di congelamento
dell'unita nel piu breve tempo possibile.

» Se una confezione di alimenti congelati mostra segni di umidita ed appare gonfia in modo
anomalo, & probabile che sia stata conservata in precedenza a temperatura inadatta e
che il contenuto si sia deteriorato.

La durata di conservazione degli alimenti congelati dipende da temperatura ambiente,
impostazione termostato, frequenza di apertura dello sportello, tipo di alimento e durata
del trasporto del prodotto dal negozio a casa. Rispettare sempre le istruzioni stampate
sulla confezione e non superare mai la durata di conservazione massima indicata.

Se si desidera utilizzare la capacita massima del freezer:

» Durante il congelamento di cibi freschi, la quantita massima di alimenti (in kg) che pud
essere congelata entro 24 ore & mostrata sull'etichetta dell’apparecchio (il frigorifero ha
la capacita di congelare 25 kg a una temperatura ambiente di 25°C)

» Per prestazioni ottimali dell’apparecchio nel raggiungere la capacita massima di
congelamento, attivare la modalita Super Freeze (SF) 24 ore prima di porre alimenti
freschi nel freezer.

» Dopo aver posto cibi freschi nel freezer, 24 ore sono solitamente sufficienti per il

congelamento. La modalita "Super Freeze” sara disattivata automaticamente dopo 2-3
giorni per risparmiare energia.

Se si desidera congelare una piccola quantita di alimenti (sino a 3 kg) nel freezer:
 Posizionare gli alimenti senza toccare gli alimenti gia congelati e attivare la modalita
“Fast Freezing”. Si possono mettere gli alimenti vicino ad altri cibi congelati dopo che
sono stati congelati completamente (dopo minimo 24 ore).

* Non ricongelare i cibi congelati dopo lo scongelamento. Cid potrebbe causare danni
alla salute, come l'intossicazione alimentare.

« Lasciare raffreddare completamente i cibi caldi prima di posizionarli nel freezer.
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* Quando si acquistano alimenti congelati assicurarsi che siano stati congelati a
temperature idonee e che gli imballaggi siano intatti.

* |l sapore di alcune spezie nei cibi congelati (anice, basilico, crescione, aceto, spezie,
ginger, aglio, cipolla, mostarda, timo, maggiorana, pepe nero, ecc.) varia e diviene piu
forte se i cibi vengono conservati per molto tempo. Pertanto, nel cibo congelato vanno
aggiunte piccole quantita di spezie dopo aver scongelato il cibo.

Il periodo di conservazione del cibo varia in base all’olio usato. | tipi di olio appropriati

sono margarina, grasso di vitello, olio d’oliva e burro, mentre gli oli sconsigliati sono I'olio
di arachidi e il grasso di maiale.

in fogli o sacchetti di plastica.

Il cibo in forma liquida va congelato in contenitori di plastica e gli altri cibi vanno congelati

zucchero per evitare
che secchino

Prodotti giornalieri . 22 'f" Condizioni di
. Procedimento conservazione .
e dolci (mesi) conservazione
Latte in co'nfe2|one Nella . propria 2.3 Homogenised Milk only
(omogeneizzato) confezione
They may be left in their
original packages for
Formagglo' (eccgtto i | Affettati 6-8 short time storage. They.
formaggi bianchi) should also be wrapped in
plastic folio for long term
storage.
Burro, margarina Nella propria confezione 6
Bianco d’uovo 10-12 30 gr, pari a un tuorlo. 9
Mescolare bene, 2
. . 5
. Uovo (bianco e aggiungere sale_o 10 50 g, pari a un tuorlo. | @
*_| tuorlo) zucchero per evitare I
g che secchino i<
o )
> Mescolare bene, S
H (&)
Tuorlo d’'uovo aggiungere sale o 8-10 20 gr, pari a un tuorlo. | 5
[

'fi |
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congelati separatamente o ben mescolati.




Periodo di

contenitore di plastica o
alluminio

Durata scongelamento
Pesce e carne Procedimento conservazione a temperatura
(mesi) ambiente
-ore-
. Confezionata in porzioni
Bistecca appropriate 6-10 1-2
Confezionata in porzioni
Agnello appropriate 6-8 1-2
. Confezionata in porzioni
Vitello appropriate 6-10 1-2
Spezzatino di vitello In piccoli pezzi 6-10 1-2
Carne ovina In pezzi 4-8 2-3
In porzioni appropriate,
Carne macinata confezionata senza 1-3 2-3
condimento
Frattaglie (pezzi) In pezzi 1-3 1-2
. . Va confezionata anche Fino allo
Salslccla/salami se rivestita. 1-3 scongelamento
: Confezionata in porzioni
Pollo e tacchino appropriate 7-8 10-12
Confezionata in porzioni
Ocal Anatra appropriate 4-8 10
Cervo - Coniglio - Porzioni di 2,5 kg senza . .
Cinghiale ossa 912 10-12
Pesci d’acqua dolce . .
(Trota, Carpa, Salmone, 2 Igno a quancliot ©
Pesce gatto) . en scongelato
Lavare e asciugare
Pesce bianco (spigola, | allinterno, le dimensioni 4-8 Fino a quando &
rombo, sogliola) e la testa devono essere ben scongelato
Pesce grasso tagliate ove necessario. '
(sgombro, pesce 2-4 ';'22 :cgﬁzgcljaot :
azzurro, acciughe)
. Pulito e inserito in Fino a quando &
Crostacel sacchetti 4-6 ben scongelato
Nella confezione
. allinterno di un Fino a quando &
Caviale contenitore di plastica o 2-3 ben scongelato
alluminio
In acqua salata,
Lumache all'interno di un 3 Fino a quando &

ben scongelato

¢
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Nota: /i cibi congelati, quando scongelati, devono essere scongelati come i cibi
freschi. Se non vengono cucinati dopo essere scongelati NON vanno pit congelati.




Periodo di

Durata scongelamento
Frutta e verdura Procedimento conservazione | atemperatura
(mesi) ambiente
-ore-
Rimuovere le foglie, dividere il
Cavolfiore cuore |q varie parti e mette,rlo. 10-12 Puo essere
a mollo in acqua con un po’ di usato congelato
limone.
Fag|_0I|m, fagiolini Lavare e tagliare a pezzetti 10-13 Puo essere
lessi usato congelato
Piselli Sgusciare e lavare 12 Puo essere
usato congelato
. . . . Pud essere
Funghi e asparagi Lavare e tagliare a pezzetti 6-9 usato congelato
Cavolo In modo decorativo 6-8 2
Melanzane Tagliare a pezzettl .dl 2cm dopo 10-12 Separare a
il lavaggio gruppetti
. Pulire e confezionare con la Puo essere
Mais o . 12
buccia o il nocciolo usato congelato
Carote Pulire e tagliare a listelle 12 Puo essere
usato congelato
Rimuovere lo stelo, dividere in Puo essere
Pepe ) : 8-10
due e separare i semi usato congelato
Spinaci Lavati 6-9 2
Mele e pere Sbucciare 8-10 (In freezer) 5
Albicocche e Dividere a meta e rimuovere |l
. 4-6 (In freezer) 4
pesche nocciolo
Fragole e frutti di Lavare e pulire 8-12 2
bosco
- P
Frutta cotta In un contenitore con il 10% di 12 4
zucchero
Susine, ciliegie, Lavare e rimuovere i torsoli 8-12 5-7

amarene
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Durata di

Periodo di

Durata di

conservazione scongelamento scongelamento in forno
(mesi) a temperatura (minuti)
ambiente (ore)

Pane 4-6 2-3 4-5 (220-225 °C)
Biscotti 3-6 1-1,5 5-8 (190-200 °C)
Focacce 1-3 2-3 5-10 (200-225 °C)
Crostata 1-15 3-4 5-8 (190-200 °C)
Pasta sfoglia 2-3 1-1,5 5-8 (190-200 °C)
Pizza 2-3 2-4 15-20 (200 °C)

AR =EN:R PULIZIA E MANUTENZIONE

A - Epossibilelavareleparetiinterne edesternedell’elettrodomestico ¢
con un tessuto morbido o con una spugna servendosi di acqua
tiepida e saponata.

* Rimuovere singolarmente le parti e pulire con acqua e
detergente. Non lavare in lavastoviglie.

* Non usare mai materiale infiammabile, esplosivo o corrosivo come
ad esempio diluente, gas e acido per la pulizia.

* Il condensatore dovrebbe essere pulito con una scopa (
almeno una volta allanno per risparmiare energia e )~
garantire la funzionalita. g

Verificare che il frigorifero sia scollegato in fase di ﬁ
pulizia.
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Per scongelare

Il frigorifero si sbrina automaticamente. L'acqua
prodotta dallo sbrinamento scorre verso |l
contenitore di evaporazione attraverso il canale
di raccolta dell’acqua e si vaporizza.
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Sostituzione delle luci LED

Se il frigorifero & dotato di luci LED, contattare
I'help desk poiché devono essere sostituite solo da
personale autorizzato.

luci LED

VI TRASPORTO E RIPOSIZIONAMENTO

» La confezione originale con I'imballaggio dovrebbero essere

conservate per poter essere trasportate in futuro (opzionale). (\@

* Far aderire il frigo ad un imballo spesso, fasce o grosse
corde e seguire le istruzioni per il trasporto riportate sulla

confezione per i trasporti successivi.

» Estrarre le parti amovibili (cassetti.) oppure fissarle nel

frigorifero per proteggerle dagli urti servendosi di elastici in fase di riposizionamento

e trasporto.

A Mettere il frigorifero in posizione eretta.

Riposizionamento della porta

* Non & possibile modificare la direzione di aperture dello sportello del congelatore se le
maniglie sul frigorifero sono installata dalla superficie anteriore della porta.

« E possibile modificare la direzione di apertura dello sportello nei modelli senza maniglie

e nei modelli con maniglie montate sui lati.

* Nel caso in cui la direzione di apertura della porta del frigorifero possa essere modificata,
contattare I'’Assistenza Autorizzata piu vicina per far modificare la direzione di apertura.
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1N PRIMA DI CHIAMARE L’ASSISTENZA

Controllare le avvertenze;

Il congelatore avverte se la temperatura del congelatore sono a livelli non adeguati o quando
nell’elettrodomestico si verifica un problema. Queste avvertenze compaiono sul display

indicatore.
Il LED della spia
dell'allarme si TIPO ERRORE PERCHE COSA FARE
accende
Uno o pit componenti Verificare se la porta & aperta
B non funzionano o si o chiusa. Se la porta non &
Avvertenza R o . N
. . ¢ verificato un guasto aperta, chiamare I'assistenza
di guasto h . -
nel processo di entro il piu breve tempo
- refrigerazione possibile.

Se il freezer non funziona correttamente, potrebbe essere un problema non importante,
pertanto controllare quanto segue, prima di chiamare un elettricista, per risparmiare tempo
e denaro.

Se

Cose da fare se I’apparecchio non funziona;
Controllare quanto segue:

* Non c'e alimentazione,

* L'interruttore generale in casa & scollegato,

» La presa non é sufficiente. Per verificare, inserire un altro apparecchio di cui si & certi
del corretto funzionamento nella stessa presa.

Cose da fare se I’apparecchio funziona male;
Controllare quanto segue:

* ’elettrodomestico non sia stato sovraccaricato,

» Temperatura del freezer impostata a -16.

« Gli sportelli siano chiusi perfettamente.

* Non ci sia polvere sul condensatore,

« Ci sia spazio sufficiente alle parete posteriore e laterali.

il freezer é troppo rumoroso;
Rumori normali
Rumore di rottura (rottura ghiaccio):
» Durante lo sbrinamento automatico.
* Quando l'elettrodomestico & freddo o caldo (a causa dell'espansione del materiale
dell’elettrodomestico).
Rottura breve: Percepito quando il termostato accende/spegne il compressore.
Rumore compressore: Normale rumore del motore. Questo rumore indica che il com-
pressore funziona normalmente. Il compressore potrebbe causare piu rumore per un
breve tempo quando é attivato.
Rumore di bolle e schizzi: Questo rumore € causato dal flusso del refrigerante nei tubi
del sistema.
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Rumore di flusso d’acqua: Rumore normale di flusso dell’acqua che defluisce nel con-
tenitore di evaporazione durante il decongelamento. Questo rumore puo essere perce-
pito durante lo sbrinamento.

Rumore di soffio d’aria: Normale rumore della ventola. Questo rumore pud essere
percepito nei freezer No Frost durante il normale funzionamento del sistema in seguito
alla circolazione dell’aria.

Se i bordi dell’alloggiamento del freezer con cui entra in contatto la guarnizione dello
sportello sono caldi.

Soprattutto in estate (caldo), le superfici con cui la guarnizione entra in contatto possono
diventare piu calde durante il funzionamento del compressore: cid &€ normale.

Se all’interno del freezer si accumula umidita.
« Tutto il cibo & confezionato correttamente? | contenitori sono asciutti prima di essere
collocati nel freezer?
» Lo sportello del freezer viene aperto spesso? L'umidita della camera entra nel freezer
quando gli sportelli sono aperti. L'umidita si accumula pit rapidamente quando si aprono
gli sportelli pit frequentemente, specialmente se 'umidita della camera ¢ elevata.

Se gli sportelli non sono aperti e chiusi correttamente;
* Le confezioni di cibo impediscono la chiusura dello sportello?
« | cassetti sono posizionati correttamente?
* Le giunture dello sportello sono rotte o usurate?
* |l freezer & situato su una superficie piana?

Raccomandazioni
 Per fermare completamente I'apparecchio, scollegare dalla presa elettrica (per la pulizia
e quando lo sportello viene lasciato aperto)

NOTE IMPORTANTI:

* In caso di interruzione di corrente, per impedire qualsiasi danno al compressore
raccomandiamo di scollegare il freezer. L'apparecchio si avvia dopo 5 minuti, non c'e
niente di cui preoccuparsi.

» Se l'apparecchio non €& utilizzato per lungo tempo (ad esempio durante le vacanze),
scollegarlo. Pulire il freezer secondo il Capitolo 4 e lasciare lo sportello aperto per
prevenire umidita e cattivi odori.

« Se il problema persiste dopo aver seguito tutte le istruzioni sopra, consultare I'assistenza
autorizzata piu vicina.

« Il dispositivo acquistato & stato pensato per essere usato a casa, quindi potra essere usato
solo a casa e per gli usi previsti. Non & progettato per scopi industriali o commerciali Nel
caso in cui il consumatore usi il dispositivo in modo non conforme a queste indicazioni,
sottolineiamo che il produttore e il rivenditore non saranno responsabili di eventuali
riparazioni e danni durante il periodo di garanzia.

« |l ciclo di vita del dispositivo, dichiarato e indicato dal Dipartimento dell’Industria € di 10
anni (le componenti necessarie per un corretto funzionamento del dispositivo).
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Consigli per il risparmio energetico

Non installare il dispositivo vicino a dispositivi che producono calore. Ad esempio
cucina, forno, lavastoviglie o radiatore. Posizionare il dispositivo nella parte piu fresca
della stanza.

Sistemare I'apparecchiatura in un ambiente fresco e ben ventilato.
Lasciar sempre raffreddare il cibo prima di inserirlo nel congelatore.

Cercare di non tenere aperte le porte del frigorifero per periodi lunghi o di non aprirle
troppo frequentemente in quanto l'aria calda che entra all'interno del comparto causa
I'avvio troppo frequente del compressore

Verificare la presenza di ostruzioni che potrebbero impedire la chiusura della porta.

Coprire gli alimenti prima di collocarli nel congelatore. In questo modo si ridurra la
formazione di umidita all'interno dell'unita.

Consultare la sezione “impostazioni temperatura” per le impostazioni di temperatura
consigliate.

Evitare di ostruire le aperture di ventilazione. In caso di ostruzione il congelatore rimane
in funzione piu a lungo e consuma piu energia.

Tenere pieno il congelatore.
Mettere a livello il congelatore di modo che le porte si chiudano perfettamente.

Pulire di tanto in tanto la parte posteriore del dispositivo con un aspirapolvere o una
spazzola per evitare consumi di corrente eccessivi.

Le guarnizioni della porta devono essere pulite e flessibili. In caso di usura, se la
guarnizione € amovibile sostituire la guarnizione. Nel caso in cui non sia amovibile, &
necessario sostituire la porta.

La funzione impostazione default / modalita eco preserva gli alimenti congelati
consentendo di risparmiare energia.

Scomparto alimenti congelati (congelatore): La configurazione interna dell’apparecchio
€ quella che garantisce I'impiego maggiormente efficiente dell’energia.

Non rimuovere gli accumulatori di freddo dal cestello del congelatore (se presenti).
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— s | In alcuni modelli & presente un ripiano con
:%l\_ Icematic nel cestello superiore.

Questa presentazione ha il solo scopo informativo sulle parti dell’elettrodomestico.
Le parti possono variare a seconda del modello di elettrodomestico.
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BZANEN pATi TECNIC

Le informazioni tecniche si trovano nella targhetta dati sulla parte interna dell’apparecchio e
sull’etichetta energetica.

Il codice QR sull’etichetta energetica in dotazione con I'apparecchio fornisce un collegamento
web alle informazioni relative alle prestazioni dell’apparecchio nel database EU EPREL.

Si raccomanda di conservare l'etichetta energetica per riferimento futuro unitamente al
manuale utente e a tutti gli altri documenti in dotazione con questo apparecchio.

E inoltre possibile trovare le stesse informazioni in EPREL usando il link
https.//eprel.ec.europa.eu, il nome del modello e il numero del prodotto che si trovano sulla
targhetta dati dell’apparecchio.

Per informazioni dettagliate sull’etichetta energetica, vedere il link www.theenergylabel.eu.

BEZANEXY INFORMAZIONI SUGLI ISTITUTI DI TEST

L'installazione e la preparazione dell’apparecchio per la verifica EcoDesign devono essere
conformi allo standard EN 62552. | requisiti di ventilazione, le dimensioni di incasso e i giochi
posteriori minimi devono essere indicati in questo Manuale utente all'interno della SEZIONE
1. Per qualsiasi altra informazione aggiuntiva, inclusi i piani di carico, contattare il produttore.
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HUE MUCITAM 3A BAC

Bnarogapvm BK 3a nokynkaTta Ha ypef Ha Electrolux. M3bpanu cte npoaykT, KOMTO HOCK
cbec cebe cu gecetunetua npodecrMoHaneH onuT U UHoBauuu. eHManeH u CTuneH, Ton
€ NpoeKTNpaH C MMCbI 3a Bac. 3aToBa BCEKW MbT, KOrato ro M3nonssarte, MoXeTe ga cre
CUTYpHMU, Ye LLie nocTurate oTNNYHU pe3ynTaTu.

[o6pe pownu B Electrolux.

MoceTeTe Hawwus yebcanT 3a:

CobBeTtu3aynotpeba, 6poLuypu, CbBETU 3a OTCTPAHSIBAHE HA HEU3MPABHOCTY,
nHpopMaLms 3a obCrnyxBaHe Y PEMOHT:

www.electrolux.com/support

Pernctpaums Ha npogykTa 3a no-4obpo o6cnyxeaHe:
www.registerelectrolux.com

I'onynKa Ha NpuUHagnNeXHoOCTU, KOHCymMaTuBU W OpPUTMHANHW pe3epBHU
yacTu 3a Baluusa ypen:
www.electrolux.com/shop

FPUXA 3A KITMEHTUTE N CEPBU3HO OBCJITYXXKBAHE

BvHaru nsnonssante opurnHanHu pe3epBHM YacTy.
KoraTo ce cBbp3BaTe C HalMs yMbIIHOMOLLIEH CEPBU3EH LIEHTHP, BU MONUM Aa NnpegocTaBuTe
cnegHute gaHHu: mogen, PNC, cepyeH Homep.
Tasu uHdopmMauns e HannyHa Ha pupmeHarta Tabernka.
MpenynpexaeHve/BHUMaHne — nHgopmaums 3a 6esonacHocT
® O6wa nHpopmaums n CbBeETU
MHdopmauusa 3a okonHaTa cpega
Mopnexu Ha NnpomsiHa 6e3 npegnsBecTue.
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MPEOW OA U3MON3BATE YPELA
O6wu npeaynpexaneHus

Mons, npo4yeTeTe BHMMATENHO  WHCTPYKUUUTE  nNpeau
Aa MoHTMpaTe wnu usnonsesate ypepa. Hitachi He Hocu
0meo8opHOCM 3a rogpedu nopaan HenpaBUHO U3r10M138aHe.
CnasBaiiTe BCUMYKM MHCTPYKUUM B YKa3aHMETO Ha ypeda U
CbXpaHsiBanTe pbKOBOACTBOTO Ha 6e30nacHO MSICTO 3a cnpaBka
Npwn eBeHTyanHu npobnemmn n HemsnpaBHOCTK B 6baeLle.

To3n ypen He e npegHasHadeH 3a ynoTtpeba kato ypen 3a
BrpakgaHe.

AKO, nopagu pasnuyeH MOHTaX, NpaBUSTHATE U3NCKBaHWUA 3a
BeHTUNaumna He 6baaT cnaseHn, ypeabsT we paboTn npasBusHo,
HO NOTPEeBNEHNETO Ha EHePrusi MoXe fNeko a ce yBenuyu.

BHUMAHMUE: [lorpmxkeTe ce BEHTUNALMOHHUTE OTBOPU
OKONMO ypeda wNu BbB BrpageHata CTpyKTypa [ga He ca
nperpageHu.

BHUMAHME: He n3nonssante MexaHW4YHW yCTPOMUCTBA U
Apyrn cpencrtBa 3a YCKOpsiBaHe npoleca Ha pasmMpassdBaHe,
pasfiMyHK OT Te3un npenopbYaHn OT NPOU3BOOMUTENS.

BHAMAHUE:He wu3nonaesante enekrpuyeckn ypeau B
oTAeneHndaTa 3a CbXpaHeHue Ha XpaHa, OCBEH ako He ca oT
npenopbYBaH OT NPOU3BOAMUTENS TUM.

ABHI/IMAHVIE: He nospexpgante Bepurata 3a Xnaguned
areHT.

BHUMAHUE: 3a pa wnsberHere onacHOCTM nopaau
HecTabunHOCT Ha ypeda, Ton TpsibBa ga 6bae ukcupaH B
CbOTBETCTBME C UHCTPYKLUMUTE.

A BHUMAHME: Korato noctaBaTe ypena, ce yBepeTe ce, 4e
3axpaHBawWuAT kaben He e NPUTUCHAT UKW NOBPEaEH.

BHUMAHUE: He nocrtaBsnte MHOro nopraTtuBHM rHesga
NN NOPTaTMBHM 3axpaHBallM YCTPOMCTBA Ha 3agHaTa CcTpaHa
Ha YCTPOWCTBOTO.
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A AKo ypeabT BM n3nonassa R600a kaTo oxna)aall, areHT, ToBa
e 6bae oTbensizaaHo BbpXy CTUKepa - ObaeTe BHUMATESTHU NpU
TPaHCNOPT M MOHTaX, 3a Aa He NoBpeauTe enemMeHTUTe Ha
oxnagutensa. Bbnpekn, ye R600a e ekonornyeH n ectecTBeH
ras, Tom Moxe fa Obae B3pMBOOMNAceH B Criydan Ha TeyoBe
nopagw noBpeaa Ha enneMeHTUTE Ha oxnaguTens. XnagunHukbT
TpssibBa Aa 6bae ganed OT OTKPUT NfaMbK UM U3TOYHMLUM Ha
TONNKMHA, KaTo NPOBETPsiBaTE MSACTOTO, KbAETO € Pa3rnofioXeH
XnagunHuka.

* [laseTe BCMYKM ONAKOBKM Jaried OT Aeua v rm nsxBbpriete

NO NOAXOOSALL, HAYMH.

* [lokaTto nosunuMoHupaTte xnagurHuka, He rnoBpexaauTte
rasoBarta Bepura Ha oxnagurtens.

* He cbxpaHsBanTe B TO3M ypen €KCnio3vBHU cybcTaHuum
KaTo aepOo30SIHN KOHTENHEPU C Bb3MNSIaMEHMMO BELLECTBO.

 Tosu ypeq e npedHasHayYeH camo 3a CbXpaHeHue Ha XpaHu
U HanUTKW.

* Toau ypen € npegHa3HadYyeH 3a AdoMallHa yr|0Tpe6a B
3aTBOPEHN NOMELLUEHNA.

» To3aun ypen moxe ga ce msnonsea B oucu, ctanm B xoTen,
cTaum B MOTen, KblUM 3a roctu n Apyrn nogobHu mecrta 3a
HacTaHsBaHe, KbAETO TOBa W3MNON3BaHe He HaaBuLIaBa
(cpenHO) HMBOTO Ha goMaluHa ynotpeba.

» AKO KOHTaKTa He CbBMnaa C Lencena Ha ypeaa, Ton Tpsibea
Aa 6bae CMeHeH OT NPOM3BOAUTENS, HErOB CEPBU3EH areHT
nnn nogobHo kKeanuduumpaHo nuue ¢ orneq nlbarsaHe Ha
OMacHOCTMW.

* CneunanHo 3a3emMeH MNPOBOAHMK € CBbp3aH KbM
3axpaHBaLlms kaben Ha xnagunHmka. Toam npoBoAHUK TpsibBa
a ce 1U3rnonaea CbC CneunanHo 3aseMeH KOHTakT 16 amnepa
nnu 10 amnepa cnopen ObpXasata, B KOSATO NPOAYKTHT LUe
ce npogasa. AKO B KbLlaTa HAMa TakbB KOHTAKT, MOSsl, HEKa
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YMNBJTHOMOLLEH EJTIEKTPOTEXHUK MOHTUPA TaKbB.

» Tosu ypeg moxe fa 6bae n3nona3saH OT geua Hag 8 roamHu
M nvua ¢ orpaHnyeHn rU3n4eckn, CEH30PHN UM YMCTBEHU
CcnocoBHOCTM UnNu Taknea 6e3 HeoBXoANMUS ONUT U NO3HaHKS,
aKko CbLMTe ca Haa3upaBaHW UM UHCTPYKTUPAHU OTHOCHO
ynotpebaTta Ha ypeaa no 6e3onaceH Ha4ymMH 1 ca HasCHO CbC
CBbp3aHuAT puck. [leuata He TpabBa ga cu urpasaT ¢ ypeaa.
MouncTBaHeTO M nogApbXKaTa Ha ypeda He OuBa ga ce
n3BbpLUBa OT Aeua 6e3 Haa3opa Ha Bb3pacTeH.

XnagunHute ypeau moraT fa ce 3apexpaaTt u pastoBapsar
OT deua Ha Bb3pacT oT 3 0 8 roanHu. Ypeaute He Moxe
Aa ce noyucTtBat unuv nogabpXkat oT Adeua, ypeauTe He
MOXe Ja ce u3nonseart OT MHOro marnku geua (Bb3pact 0-3
roguHKn), mankute geua (Bb3pacT 3-8 roanHn) He MOXe da
nanonaeat 6e3onacHo ypeauTte, OCBEH ako He ro NpaBsT nog
HabnogeHNneTo Ha Bb3pacTeH, no-ronemmn geua (Bb3pact
8-14 rognHn) U nNuua c yBpexgaHus morat ga uanonssaT
ypeauTte 6e3onacHO creq KaTo ca nosiyvymnu noaxogsiLioto
HabnogeHne wnNu ykasaHusi OTHOCHO ynotpebata Ha
AageHus ypeq. Jlnua cbC cepnosHn yBpexaaHua He morat
Aa vsnonsear ypeamte 6e3onacHo, OCBEH ako He UM Obae
OCUIYPEHO NPOABIMKUTENHO HabnoaeHne.

AKo 3axpaHBalLMAT kabern e noBpedeH, Tou TpsibBa Aa
Obale CMEeHEeH OT NPOU3BOAUTENS, HEFOBW NPEACTaBUTENN MO
nogapwbXKKaTa, Unu nuua ¢ noaobeH onuT n KBanudukauus,
3a n3bsArsaHe Ha pPUCKOBE.

Tosu ypeq He e npefHa3HavYeH 3a 1U3rorns3BaHe Ha BUCOYMHU
Hag 2000 m.
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C ornep u3bsirBaHe Ha 3aMbpPCABAHETO Ha XpaHaTa, Mors,
cnasBanTe crnegHUTE yKasaHus:

« OTBapsiHETO Ha BpaTaTta 3a NPoObIMKUTENHM Nepuoaun OT Bpeme
MOXe [a AoBede A0 3HaYMTErNHO yBennyaBaHe Ha Temneparypara
B OTAENeHusTa Ha ypeaa.

* [NouncreanTte pegoBHO NOBbPXHOCTUTE, KOUTO BIMM3AT B KOHTAKT
C XpaHa 1 gOCTbMHN ApeHa>XHN CUCTEMMN.

« CbxpaHsiBaiiTe cypoBuTe Meco 1 pnba B Nogxoasin KOHTEHepu
B XNaAurnHuKa, 3a Aa He 6baaT B KOHTAKT C UMW [1a KansaT Bbpxy
APYIn XpaHu.

« OToeneHvsiTa 3a 3aMpassiBaHe C ABe 3Be3au ca noaxoasiiy 3a
CbXpaHeHVe Ha npenBapuTenHO 3aMpas3eHn XpaHu, cnagonesn u
3a npaBeHe Ha nej.

« OToeneHvsiTa ¢ egHa, ABe W TpPW 3BE3OW He ca MOAXOAsALM 3a
3amMpassiBaHe Ha NPecHU XpaHWu.

AKO xnagunHusaT ypeq we 6bae octaBeH npaseH 3a AbJro, Tpsibea
Aa ro U3kn4unTe, pasmpasute, No4nCTUTE, NoacyLumTe u aa
OCTaBuWTe BpaTaTa OTBOpEeHa, 3a Aa npegoTepaTute obpasyBaHe Ha
nneceH B ypeaa.

CepBu3HoO obcnyxBaHe

* 3a Ja peMoHTMpaTe ypeda, Ce CBbpXeTe C OTopusnpaHus
cepBu3eH LeHTbp. M3nonseante camo oOpurnHanHu pesepBHU
YyacTu.

* MimaTe npeaoBua, Ye pPEeMOHTUTE OT noTpedutens wnu
HenpodecnoHanHMTe PeMoHTM MOXe Oa UmaT nocneacTeus 3a
6esonacHoCTTa 1 MOXe [a HanpaBaT rapaHuuaTa HeBanuaHa.

» CnegHute pe3epBHMN 4YacCTun LWe Ca HallM4HU 3a 7 rogviHn cneg
NMPpuUKrito4BaHe Ha MNpon3BoACTBOTO Ha MoAesna: TepMOocCTar,
TeMneparypeH CeH3op, neyvyatHu nnatku, CBETIIMHHU U3TOYHULN,
OPBXKU Ha BpaTU, NaHTU Ha BPaTu, MNOCTaBKN N KOLLIOBE.

* Vimante npeansuna, 4e HAKOM OT Te3N pe3epBHUM 4YacCcTu Ca HaliM4HM CcaMo 3a
FIpO(beCMOHaﬂHM 0OCTaB4MunM Ha PEeMOHTHU YyCnyrm n He BCUYKU pe3epBHU
4YacTun Cce OTHaCAT 3a BCUYKMN MOoaernn.

* YnAbTHEHMUS Ha BpaTtuTe LWe ca Halrin4Hu 3a 10 roanHn cneq NPUKIK4YBaHe Ha

Nnpon3BOACTBOTO Ha Moaena.
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MHcTpyKuma 3a curypHocT

« MpenynpexaeHve: OcTaBeTe MACTO 3@ BEHTUNALMOHHUTE OTBOPY Ha ypeaa.
* He n3nonseaiite MexaHW4HU NPUCMOCOGMEHNS 3a YCKOpsiBaHe Ha pasMpassiBaHeTo.

* He n3nonsearite enekTpmMyeckn ypean BbB xnagunHata unu dpusepHata kamepa Ha
ypena.
* AKO CMeHsTe cTap ypen C Krdanka, cyynete unv maxHere katuHapa npegu ga ro

U3XBbPINNTE, KaTo Msipka 3a CUrypHOCT, 3a Aa NpenoTBpaTuTe 3akrouBaHe Ha fdeua
BbTPE, aKo CY Urpasit B HEro.

« Ctapute xnagunHuum v pusepu CbObpXaT M30MaLMOHHW ra3oBe W oxnaguTen,
KOUTO TpsAGBa BHMMATENHO Aa Cce U3XBbPNAT. Bbanoxete ToBa Ha MecTHaTa dupma 3a
M3XBbprsiHe Ha oTnagbuUyW. Monsi, yGenete ce, Ye TpbbaTa Ha Baluums xnagunHuk He e

nospeaeHa.

Tosun ypen e 0603Ha4eH B CbOTBETCTBUE C eBponenckaTa aupektmea 2002/96/
EG 3a cTapu enektpuyeckn n enekTpoHHu ypeam (waste electrical and electronic
equipment - WEEE).

Tasn gupekTvBa pernameHTvpa BanuaHute B pamkmuTe Ha EC npaBuna 3a
npvemaHe v U3nons3BaHe Ha cTapv ypeau.

BAXKHA 3ABEJIEXKA:

Monsi, npoyeTe Tasu Gpolypa, MPeAM MWHCTanMpaHeTo W BKIKOYBAHETO Ha ypeda.
Mpon3BOANTENSAT He Noema H1UKakBa OTFOBOPHOCT 3a HemnpasuiHa MHcTanaums v ynotpeba,
onncaHa B KHXKaTa.

Mpenopbku

* He nanonsearnte afanTopu U pasknoHUTENu, KOUTO MoraTt Aa NpUYnNHAT nperpasaHe unu

|/|3rap;|He. O(_#',
Q
* He BkntouBanTte crapw/ HanykaHu kabenu. 9'(%
c
<

* He u3Bbpraite nnu npesusainTte kabenuTe.

« He nossonsiBaiiTe Ha geuaTta ga urpasT ¢ ypega. [euaTta Hukora He
TpabBa oa cadaT Ha YekMemKeTaTa Unn aa BUCAT Ha Bparara.

* He nanonseante ocTpn MeTanHn npeaMeT 3a npemaxsaHe Ha nega ot
dpusepHaTa 4acT; Te moraT ga MnykHaT unim npobuaT enekTpuyeckarta
BEpura Ha XxnagunHuka v ga npuyvMHAT HeronpasyMMK LWETU Ha ypeaa.
M3nonseaiTe npunoxeHarta rnractmacosa cTbprarka.

* He BkrouBaniTe Lencena ¢ MOKpu pbLe.

* He nocrasaiTe cbaose (CTbKNeHN BYTUMKN UMW TEHEKUEHW CbAO0BE) C
TEYHOCTW BbB (hpm3epa, 0COOEHO rasvpaHu TEYHOCTM TbI KaTo MoraT
Aa NpbCHAaT CbAa Mo BPeEMe Ha 3aMpb3SBaHETO.

* ByTunkn, KOUTO CbAbpXKaT BUCOK MPOLIEHT ankoxon, Tpsibea aa 6vaar
nobpe 3anevyataHu U NOCTaBEHN BEPTMKASIHO B XIaAWrHUKa.

* He nunante oxnaxgawiarta NOBbPXHOCT, 0cobeHo ¢ BnaxHu pbLe Tbi KaTo MOXeTe Aa
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ObAeTe M3ropeHn NN HapaHeHM.

* He spkTe nepn, KOWTO TOKY LU0 € U3BaZeH oT pusepa.

* AKO eneKkTpnYecKMAT NPOBOAHUK € NMOBpeaeH, Ton TpsibBa Aa 6be CMeHeH oT

OuctaHuMoHep

* Tasu npuctaBka Moxe Aa Obae nocrtaBeHa no VI360p

npounssoanTena nnm cepBnU3HNA areHT.

He TpsiGBa oa usnonasare agantep.

BpataTa Ha hpusepa ce Bakyymupa npu 3aTBapsiHe.
WMavakante okono 1 mMuHyTa npean ga s oTBopuTe
NMOBTOPHO.

3a no-necHo oTeapsiHe Ha BpartaTa. OKOMo MSCTOTO, AvcraHumorep
Ha KOETO e NOCTaBeH AUCTaHLMOHEePbT MOXe Aa Ce MOSBN KOHAEH3.

MHcTanauma n BKNoYBaHe Ha ypeaa

Mpeau aa cebpXeTe ypeaa ¢ en. Mpexa, ybeaere ce, ue HanpexeHeTo, HanmcaHo Ha
Tabenkarta Ha ypeaa OTroBaps Ha HarnpeXeHNeTo Ha BalleTo enekTpMYecTBO BKbLLM.

Tosu ypep ce cBbp3Ba Ha 220-240V 1 50 Hz.

Moxxe fa nouckaTe NOMOLL OT CepBM3a, 3a [a UHCTanvpare U BKINoYUTe ypeaa.
Lencenbt Tpsibea fa 6bae 4OCTLNEH, cnef KaTo ypeaa ce NocTasy.
Mpons3BoanTENAT He € OTFOBOPEH 3a noBpeda 3a A0BbpLUBAHE Ha 3a3eMsiBAHETO,
KaKTO e onncaHo B TOBa ymbTBaHe.

He n3narante ypena Ha OUPEKTHa CITbHYEBa CBETMMHA.

He n3nonaeanTe ypena Ha OTKpUTO M He TpsibBa Aa ce nanara Ha ObXxaa.

MocTaBeTe xnagunHvka ganede OT TOMAVHHU U3TOMHULM U B Ao6pe npoBeTpsiBalla
ce nosvums. XnagunHukbT TpsibBa Oa O6bae Hail-manko Ha pascTosiHue 50 cm oT
paguaTtopu, rasoBu UMW BbITIULLHN MEYKM U 5 CM OT ENeKTPUYECKU NeYKM. ’/ A

OcrTaBeTe ropHaTta 4acT cBoGOAHa Ha pa3cTosiHMe Ha manko 15 cm. ,&
He cnaraiitTe TeXK1 NpeaMeTV 1M MHOMO Hella B ypeaa. ‘

YpenbT TpsibBa fa cTtou cTabunHO U HUBENWPaHO Ha noja. Misnonseainte \ /]
ABeTe npegHn HuBenupawy Kpadeta.

3a pga vmare Bb3gyllHa UMpKynauusa nod ypena, NpoCTpaHCTBOTO Mog

ypena TpsibBa fa 6bae oTBopeHo. He ro nokpvBanTe C HULLO OTrope.

OT BbH Xnagnn HM Ka M akKk c ec oapn 1Te Bb Tpe T psA OBa Aa ce no4vncrteaTt CbC
pa3TBOp OT BOAA W TEYEH CanyH; BbTPELLUHOCTTA Ha ypeaa - C XfaAbk pas3TBOp C bC
¢ oga-6uk apboHat. Cnep noAacylwaBaHeTo, BbpHETe 0BpaTHO BCUYKM akcecoapu.
WHcTanupaiTe nnactmacoBaTta NracTvHa 3a KOpPeKUuMsi Ha pascTosiHMEeTO (YacTta

C YepHu Mepku B 3agHaTa 4acT), 3aebpTavikm s Ha 90°, 3a Oa He MO3BONUTE Ha
KOHIEeH3aTopa [a A0KoCBa CTeHara.

PascTosiHneTo mMexay ypeaa u 3agHaTta cteHa TpsibBa Aa € MUHUMYM (i

42 MM 1 Makcumym 75 Mm. Qi

I 1
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I'Ipenu Aa nanoni3parte XxnaguinHUKa

 Crnep kaTo e BKIHOYEH 3a MbpBY MbT UK cried TpaHCnopTpaHe, ApbXKTe XnaaunHmka
B M3MpaBeHO MOMNOXeHVE B NPOALIDKEHUE Ha 3 Yaca v o BKMoveTe crieq Tosa, 3a Aa
rapaHTpaTe e(eKTBHOTO My (PYHKLMOHUpaHe. B npoTuBeH cryyaii Moxe
Ja noepeayuTe koMnpecopa.

g Q
B XnagunHuka Moxe aa nMma Mmmpmusma, Korato ro BKIovnuTe 3a NbpBU NbT, %
MUpusmMaTta e n34esHe, Korato xnaaunHuUKbLT 3anovyHe ga oxnaxaa.

* 3a WHCTanauna egnH oo Apyr B HALWLIa MoXe Aa usnonsesarte CbeAUHUTENHUA eneMeHT,
npegoctaBeH ¢ pu3epHUs WwKad M HEroBOTO pbKOBOACTBO 3a MOHTax (BEJIEXKKA:
CbeAUHUTENHUAT enNneMeHT ce npeanara n oTaenHo KaTto OI'ILLI/IH).

BbTpewHo ocBeTneHue

MNPEOYMNPEXOEHUE!
Pvick oT TokoB yaap.

« BbB Bpb3ka c namnata(Mte) B TO3M MPOAYKT M pe3epBHUTE Namniu, NpofaBaHu
oTaenHo: Tesu namnu ca NpoekTUpaHu Ja U3gbpXXaT Ha KpariHW (U3NYeckn YCroBus B
[OMaKUHCKM ypeau, kato Temneparypa, Bubpaumu, BMaxHOCT, UK ca NpeaHasHa4YeHu
3a CUrHanuavpaHe Ha MHdopmauus 3a paboTHOTO CbCTOsiHME Ha ypeaa. Te He ca
npoekTpaHu 3a ynotpeba B APYrv NPUIIOKEHUS U HE ca NOAXOASLLM 3a OCBETSBaHe Ha
JOMaLLHN NOMeLLeHUs.
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Pasmepwu

D2
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W2 W1
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| % - %
e 90°
W3
O6wwu pasvepm * oo6wo HeobxoaumMo
H1* - 1860 NPOCTPaHCTBO NpU ynoTtpeba
3
WA mm 595
H3 649
D1 mm 650
. W3 1245
BMCOYMHATA, LUMpMHATa 1 abnbovmHaTta

Ha ypena 6e3 ApbxkkaTta

* BKIIOYMTENHO BMCOYMHATa Ha ropHaTa
naHTa (10 mm).

Heobxogumo npocTpaHCTBO

npuv ynorpeo6a 2

H2 mm 1910
W2 mm 596
D2 mm 734

2 pcoumHarTa, lmpmuHaTa 1 abnéodynHara
Ha ypega ¢ ApbxkkaTa, noc
HeobX0MMOTO NMPOCTPaHCTBO 3a
cB06OAHa LUMPKYMaLMs Ha oXnaxaalms

Bb3ayX

3 BcoumHarTa, lWmpuHaTa 1 abnéodynHara
Ha ypeda c ApbxkkaTa, nnoc
HeobX0MMOTO NPOCTPaHCTBO 3a
cBo6OAHa LUMPKYMaLUmMa Ha oxnaxaalyms
Bb3AyX, NIHC HEOBXOAMMOTO
MPOCTPAHCTBO 3a OTBapsiHE Ha Bparara

00 MUHUMAaIHUS brbi, NO3BONsABaLL,
OTCTpaHsiBaHe Ha USANoTO BbTPELLHO
obopyasaHe
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axtil ey PA3JTMYHU ©YHKUUU N BBb3MOXHOCTH

UHdopmauus 3a TexHonorMsATa Ha camopasmMpa3ssiBaHe

CamopasmpassialuTe ce pu3epn ce pasnuyaBaTt oT 06uUKHOBEHUTE T| ]
hbpu3epy Mo NpuHLMNa cu Ha pabora.

Mpu obukHOoBEHWTE dopusepu, Brarata, KosiTo ce obpasyeBa npu
OTBapsSHETO UM M TasW, CbabpXallaTa ce B XpaHuTe, e MpuynHa 3a
obrneasiBaHe BbB (ppM3epHOTO OoTAerieHne. 3a Aa ce OTCTpaHu NnegbT
N CKpeXbT BbB (hpusepa, TpsibBa NepuoanyHo da ro usknioysare, da
NnoCTaBATe 3aMpas3eHUTe XpaHUTENHM MPOAYKTM B CrieuuasniHo oxrnageHu
KOHTeMHepu 1 Aa oTcTpaHuTe obpasyBaHus nes.

CuTyaumsata e HanbiHO pasnuyHa npu  TexHonorvsita  Ha
camopasmpassiBaHe npu (pusepute. BbB (hpusepHOTO oTaeneHue
MOCTbINBa CyX W CTyAeH Bb3dyX, KOWTO ce nodaBa OT HAKOMKO TOYKM,
ypes BEHTUNIATOp, 3a MOCTUraHe Ha pPaBHOMEPHO pasnpenerneHue.
CTyoeHuAT Bb3OyX Cce pasnpenenss paBHOMEPHO Mexay BCUYKM
nonuuM 1 oTAeNeHus], Kato npedoTepaTsasa ob6pa3yBaHeTo Ha Briara no
XpaHUTENHUTE NPOAYKTU.

3aTtoBa camopasmMpassaBalMTe ce pu3epn ca NecHu 3a ynortpeba B
JOMbIIHEHME KbM rofieMusi UM KanauuTeT U CTUIEH BbHLUEH BUA.
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MaHen 3a ynpaBneHue
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Ouvcnnen n naHen 3a ynpaeneHue

1. ByTOH 3a HacTponka Ha TemnepaTtypaTa BbB pusepa

2. Cumeon Ha Pexum Ha 6bp30 3ampassBaHe

3. cBeToAMoAHa curHanuaaums

4. PerynvpaHe Ha Temnepartypara BbB ppusepa nHaMKaTop 3a Temneparypa

ByToH 3a HacTpoWKka Ha TemnepaTypaTa BbB (DPU3epPHOTO OTAeseHme

To3au ByToH No3BossiBa Aa HAaCTpouTe TemnepaTypaTta BbB dpusepa. HatvcHeTe T03m ByToH, 3a fa

3a4ajeTe CTOMHOCTTa Ha TeMnepaTtypaTa BbB (ppu3epHOTO oTaeneHue. Manonasaite T03u GyTOH,
3a [ja akTuBMpare pexuma ,bbp3o 3ampassisaHe”.

OcBeTneHue (ako e Harnu4Ho)

Korato Bkntounte npoayKTa 3a NbpPBU NbT, BbTPELLIHOTO OCBETIIEHNE MOXeE Oa Ce BKIMo4YM C
1 MWHYTa 3aKbCHEHME nopann TeCTtoBe 3a OTBapsAHe.
CBeTnuHeH WHOUKATOp 3a anapma

B cnyyan Ha npobnem ¢ dpusepa, CBETOANOAHATA CUrHaNM3aLms CBETU C YepBeHa CBETNNHA
Pexum ,,Bbp3o 3ampassaBaHe*

Kora ce uanonsea?
- 3a 3ampa3ssBaHe Ha ronemm Konv4yecTsa xpaHa.
+ 3a 3ampa3ssBaHe Ha 6bp30 NPUrOTBEHN XpaHu.
+ 3a O6bp30 3ampassiBaHe Ha xpaHa.
+ 3a 4bnrotpanHo CbXpaHeH1e Ha Ce30HHM XpaHMu.
Kak ga ro usnonssame?

* Hatuckante GYTOHa 3a 3ajaBaHe Ha TemMnepatypa AOKaTO Ce MOKa)e CBETIIMHHUAT
NHONKATOP 3a 6'bp30 3amMpasdaBaHe.

* [1pun aKTUBMpPaAH PEXUM CBETU CBETIIMHHUAT UHAMKATOP 3a 61:p30 3amMpasdaBaHe.

* MakcumManHoTo KonMYecTBO NpsicHa XpaHa (B kg), KoTo Moxe Aa Obae 3ampaseHa 3a 24
yaca, e nokasaHo Ha eTuKkeTa BbpXy ypeaa.

+ 3a onTumanHata pabota Ha cpusepa, Npy MakCMMarnHusa My KanauuTteT, € HeobXxoaMmo
[a ro HacTpouTe Ha pexum ,bbp3o 3ampasaBaHe” 24 vaca (SF 24), npeam ga noctasute
NPECHUTE XpPaHu B HEro.

Mpwu TO31 pexum:
Ako HaTucHeTe OyTOHa 3a HACTpoika Ha TemnepaTypaTta, paboTata B pexuma Le ce
npekbCHe 1 HacTpolikaTa Lie ce Bb3CTaHOBM Ha -16.
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Hactpouku 3a Temneparypa Ha ppusepa

.

HayanHata Temnepartypa, KosiTo Ce BbkAa Ha Aucnnes 3a HacTponku e -18°C.
HatucHete egHokpaTHo ByToHa Ha cpuaepa.

Mpwu BcsAko HaTuckaHe Ha ByToHa, HacTpolkaTa 3a Temnepartypa 3agaea Bce no-Hucku ctonHoctyn (-16°C, -18°C, -20°C,..
6bp30 3amMpassiBaHe)

Ako HaTvckaTe GyToHa 3a HacTpoika Ha dpu3epa [OKaTo Ce Nokaxe cuMBoIa 3a Gbp3o 3amMpassiBaHe Ha AvUcnnes 3a

HacTpoiku Ha dpusepa v He HaTucHeTe ByTOH B criegpaluTe 3 cekyHau,
MHAMKaTOPBT 3a 6bP30 3aMpassiBaHe 3anoysa Aa Mura.

Ako npogbinkaesarte Aa Hatuckarte 6yTOHa, HaCTpOVIKaTa Ce Bpblla Ha nbpBaTta CTOWHOCT.

MpenopbuynTENHM CTOMHOCTU 3a TeMMnepaTyparta BbB ¢ppusepa

Kora pa ro nsnonssame BbTpewHa temnepaTtypa°C

3a MMHUManeH kanauuTeT Ha 3ampassiBaHe -16
Mpw HopmanHa ynotpeba -18
3a makcumaneH kanauuTeT 3a 3aMpassiBaHe. -22,-24

I'Ipenynpe)K.quMﬂ OTHOCHO TemMnepaTypHUTe HaCTpOﬁKM

BbHWHaTa TemnepaTtypa, TemnepaTypaTa Ha MocTaBeHaTa HacKopo XpaHaTta W
yecToTaTa Ha OTBapsiHe Ha BpaTaTa ca (haKTopu, KOUTO BINUSIAT BbPXY TeMrepaTtyparta
BbB (ppumsepa. B cryyait Ha HE0GXOAMMOCT NPOMEHETE TEMMNepaTypHaTa HacTporika.

[MpenopbyunTeENHO € Npu BbHLWIHK TeMnepatypu, no-Huckn ot 10°C ga He ce pabotum ¢
pusepa.

TemnepartypHaTta HacTporka TpsbBa ga 6bae 3agageHa, kaTo ce B3eMe NoJ BHUMaHWE
KOJITKO YECTO ce OTBapsi BpaTaTa, KOSIKO XpaHa ce CbXpaHsiBa, KakTo 1 3aobukansiuiata
cpefa v No3MLMOHMPaHETOo Ha ypeaa.

[MpenopbyBame Npy NbpBOHAYaNHOTO BKMOYBaHe opusepa Aa ro octaBuTe ga pabotu
B NpogbixeHne Ha 24 4yaca 6e3 npekbCBaHe, 3a Aa Ce rapaHTupa, Ye € HambIHO
oxnageH. [Npes ToBa BpeMe He oTBapsAnTe BpaTaTa Ha ppu3epa 1 He NocTaBsanTe XxpaHa
B Hero.

Tosn hpusep Mma BrpageHa pyHKUMS 3a NEeTMUHYTHO 3abaBsiHe, MpedHasHadeHa 3a
npegnassaHe Ha KoMnpecopa oT noepeau. Mpu BKNouBaHe Ha 3axpaHBaHeTo, ypeabT
Le 3anoyHe aa paboTu HopMarHo crneg 5 MUHYTK.

dpusepbT € nNpeaBuaeH 3a pa60Ta Npn BbHLWHW TeMnepaTtypun, B CbOTBETCTBUE CHC
CTaHOapTuUTe Ha KnnMaTudHUA Knac, noco4YeH BbpPXY MHOPMALMOHHUSA ETUKET. or
rnegHa TodHa Ha onTMMarnHa eOekTUBHOCT Ha oxnaxdaHe He ce npenopbysa pa60Ta
Ha ypeda npu BbHLHa TemMnepartypa n3BbH NOCOYEHUA aMana3oH.

To3sn ypen e npegHasHayeH 3a ynotpeba npu BbHIWHM Temnepatypu mexay 10°C - 43°C

KnumatuueH knac 3HauyeHue OkornHa Temnepartypa

XnagunHuaT ypen e npegHasHadeH 3a ynotpeba npu

T Tponuex OKOmnHa TemnepaTypa B AvanasoHa ot 16 °C go 43 °C.

XnapunHusT ypen e npeaHasHayeH 3a ynotpeba npu

ST Cy6rponuen OKOMHa Temneparypa B ananasoHa ot 16 °C go 38 °C.
XnagunhuuaT yped e npegHasHaveH 3a ynorpeba npu
N YmepeH o o
OKOMHa Temneparypa B ananasoHa ot 16 °C go 32 °C.
Paswupen XnagunHuaTt ypea e npegHasHaveH 3a ynotpeba npu
SN TemneparypeH A ypea e npen y o P Fl
[IMANA3oH oKonHa Temneparypa B gnanasona ot 10 °C go 32 °C.
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» To3u ypen e npegHasHayeH 3a M3nona3sBaHe Npu TeMnepaTtypa Ha OKonHaTa cpefa oT
10°C po 43°C. MNpaBunHaTa paboTa Ha ypeaa MOXe Aa ce rapaHTupa camo B MOCOYEHUS
TemnepaTypeH ananasoH.

Akcecoapu
Kamepa 3a nep (npu Hskou modesu)

* V3Bagete chopmara 3a nep.

* HanbnHeTte s ¢ Boga 0o obo3HauuTenHara %%
=l=

* lMocTtaBeTe 51 06paTHO Ha MSCTOTO W.

» Korato nepeHute Ky6qua CTaHaT roToBwu,
3aBbpTETE PpbKOXBATKATA, 3a Aa r'm uscunete
B KamepaTta 3a nej.

3abenexka:

* He nbnHete KamepaTta 3a nej ¢ Boaa, 3a Aa
npuroTeATe nepn. Moxe ga ce nospegu.

» [IBUXEHVETO Ha kamepaTta 3a e Moxe
Ja e 3aTpydHeHo, Korato XnagunHUKbT
pabotu. B TakbB cryyan Ta Tpsibea ga ce
MOYUCTV Crieq U3BaXKAAHETO Ha CTbKIEHUTE
cTenaxu.

Tabna 3a nep (npu HssKou Modersiu)

* HanbnHete Tabnara 3a nep ¢ Boga 1 NOCTaBeTe BbB (hpusepHarTa vacT.

« Cnepn nbrHOTO 0bpasyBaHe Ha nefa MoXeTe [a U3BbpTUTe Tabnarta rno nokasaHus no-
[0My Ha4vH, 3a nony4yaBaHe Ha fnedeHuTe KybueTa.

BVI3yaJ'IHI/ITe N TEKCTOBM ONUCaHnA B pasfena 3a akcecoapu Mmorat aa ce pasnunyasart B
3aBMCUMOCT OT Mmoaena.
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LV e [MOAPEXOAHE HA XPAHATA B YPELA

i LT
+ ®pusepHOTO oTAENEHUEe e 0603HaYEHO C .

* XpaHu 3a nepnoabT OT BpemMe, NoCOYEeH Ha onakoBKaTa U 3a npaBeHe Ha e Ha Kyn4yeTa.

* He nocrtassnTe NpecHW 1 TOMMAW XpaHu, NpuneneHn 4O 3ampaseHn XpaHu, Tbih KaTo
MoraTt Aa pas3mMpasAaT 3aMpaseHaTta XpaHa.

« KoraTto 3ampassiBaTe npecHu xpaHu (T.e. Meco, puba v Kaiima), r'v pasgernerte Ha YacTy,
KOWUTO LLie U3Mon3BaTe 3a e4uH MbT.

+ 3acbxpaHeHue Ha3aMpaseHu XpaHu: nHopmaLumaTa BbpXy ONakoBKMTE Ha 3amMpa3eHnTe
XpaHu BUHaru Tpsibea Aa ce cnasea. AKO He e npefocTaBeHa MHGOpMaUuusi, XxpaHaTa He
Tpsbea oa 6bae CbxpaHsBaHe noBeve OoT 3 Mecela OT JaTaTa Ha 3aKynyBaHe.

» MakcvMmanHo HaToBapBaHe: ako MckaTe Aa CbXpaHuTe rofsiMo KONMYecTBO XpaHa 1 aa
n3nonasare MakcuMarnHus kKanauuteT Ha Balwmsi hpusep, MOXeTe Aa n3BaguTe BCUYKM
nnb3ralinm ce YekMemxeTa, HO ocTaBeTe npeanasHute neppeta. bnarogapeHue Ha
TOBa, € Bb3MOXHO [ja Ce CbXpaHsiBaT 06eMUCTU NPEAMETU ANPEKTHO BbPXY padToBETE.

» Korato KynyBaTe 3aMpa3eHa XpaHa, ce yBepeTe, 4e e ouna 3amMpaseHa npu noaxogsLimn
TeMnepartypmn U 4e NakeTbT e udan.

» 3amMpaseHuTe xpaHu TpsibBa Oa ce npemMecTBaT B MOAXOAALLM KOHTENHepw, 3a Aa ce
nogabpka KadecTBOTO Ha XpaHuTe U Aa 6baaT BbpHATU Bb3MOXHO Haii-CKOpPO BbB
bpusepa.

* AKO MakeTbT CbC 3amMpa3eHa XpaHa € BriaXeH 1 CTpaHHO M3ayT, BEPOSTHO Npean Toea
He e CbxpaHsiBaH Ha noaxoasdlla TemnepaTtypa U CbAbpPXKaHMETO Ce € pa3Banurio.

« CpOKbT Ha CbXpaHeHVe Ha 3aMpa3eHUTe XpaHWU 3aBUCK OT cTalHaTta Temnepartypa,
HacTpoWKnTe Ha TepMocTaTa, KOMKO YecTo ce OTBapsl BpaTtaTta, BuMaa Ha XpaHaTta
1 BPEMEeTo 3a TpaHCMopTMpaHe Ha XpaHaTa OT MarasvHa OO0 Bawwwus Aom. BuHaru
crenBanTe MHCTPYKUMUTE, OTrNeYaTaHn BbpXy OMakoBKaTa M HUKOra He NMpeBuLLaBanTe
oTGena3aHns MakcuMarneH CpoK 3a CbXpaHeHue.

AKO m3nonsBate MaKCMMarnHUA KanauuTeT Ha 3ampa3siBaHe BbB Balluus
¢dhpusep:
 Korato 3ampassiBaTte NpecH/ XpaHu: MakcUMasiHOTO KOMMYECTBO NpsicHa XpaHa (B Kr.),
KOSITO MOXe fAa Oble 3aMpaseHa 3a 24 4yaca, € nokasaHa Ha eTukeTa BbpXxy ypena.
(BaWMSAT XxNagunHMK MMa kanauuTeT 3a 3ampassBaHe 25 Kr npu Temnepartypa Ha
cpepata 25°C)
+ 3a onTMmarnHo JeicTBMe Ha ypega M 3a JOCTUraHe Ha MaKCUMamnHus KanauuTteT Ha
3amMpassiBaHe, 24 vyaca npeau Aa MNocTaBUTeE XpaHata BbB (pusepa, akTuBupanTe
pexwuma ,,Cynep 3ampassaBaHe” (Super Freeze - SF).

» Crneg nocTaBAHETO Ha cBexara XpaHa BbB (pusepa, 24 yvaca OOMKHOBEHO ca
[ocTaTbyHM 3a 3ampassaBaHe. PexxuvbT ,Cynep 3ampassaBaHe” we 6bae aBToMaTUyHO
[eaKTUBMpPaH B pamMKnUTe Ha 2-3 OHK, 3a Ja Ce CNecTun eHeprusi.

AKO 3aMpasuTe Manko Konu4ecTBO XpaHa (8o 3 kr) BbB d)pusepa cu:

 [locTaBeTe xpaHaTta cu, Taka Yye Ja He ce Jonvpa OO0 Beve 3aMpaseHuTe XpaHu U
aKkTMBupanTe pexuma ,bbp3o 3ampassaBaHe”. MoxeTe ga noctaBute xpaHaTta cu 4o

BG-95-



Apyra 3ampaseHa xpaHa, crief KaTto € HambMHO 3ampaseHa (crej MYMHUMYM 24 Jaca).

 He 3ampa3ssiBaiiTe NOBTOPHO 3aMpaseHu NpoayKTu, cries kaTto cTe v pasmpasunu. Toa
MOXe [a MPUYUHU 34paBHM NPOBNEeMU KaTo XpaHUTENHO OTpaBsiHe.

« OcrTaBeTe ropeLlara xpaHa a ce oxfiagv HambHo, Npeau Aa A NocTaBnTe BbB dhpusepa.

» Korato KynyBaTe 3aMpa3eHa XpaHa, ce yBepeTe, 4Ye e 6una 3aMpaseHa npu noaxogdLimn
TeMmnepartypun 1 4e NakeTbT e udn.

« BKycbT Ha Hsikou MnofnpaBu B SiICTMsITa (aHacoH, Gocurek, noped, ouet, OykeTu oT
noanpaeku, MKUHIKUGUI, YeCbH, NyK, ropyvua, Mallepka, MaiopaHa, YepeH nunep
1 Ap.) ce NpoMeHst U NpugobuBaT No-cuneH apomart Npu NPOALIHKUTENHO CbXpaHeHMe.
3atoBa, TpabBea aa ce no6aBs CbBCEM Marnko KONMYecTBO NOANPaBk/ KbM 3aMpaseHnTe
XpaHu, unu aa ce nobasaAT noanpasku cref pasmpasaBaHeTo um.MMepuoabT Ha
CbXpaHeHue Ha XpaHuTe 3aBUCK OT M3MOM3BaHOTO ONMO UNK macno. MoaxoaauuTte
mMacna Unv onvMo ca MaprapuH, Tenewika mac, 3exXTuH, a HenoaxoasALWy ca PbCTbYEHO
Macro U CBUHCKa Mac.

AV4 I~ &
Bpewme 3a
Mne4yHu
lMod2omoeka cbXxpaHeHue Ycnoeus 3a cbxpaHeHue
npodykmu, Tecma
(meceyu)
[MakeTn
B cobcTtBeHaTa cu YucTo mnsiko - B cobcTBeHaTa
(xomoreHunsmpaHo) 2-3
ornakoBka CW onakoBka
MISIKO
Moxke na 6bae ocTaBeHO B
opurnuHanHaTta cu ornakoBKa 3a
CupHa, 6e3 6ano . KPaTKOCPOYHO CbXpaHeHue Mpu
P Ha counuiikn 6-8 P P P P
canamypeHo NPOABLIMKUTENHO CbXpaHeHue,
TpsibBa Aa ca B nnacrmacosa
KyTHS
B cobcTtBeHaTa cu
Macno n maprapwvH 6 -
onakoBKa
30 rp. oT Hero oTroBapsi Ha
bentbum 10-12 P P
KbNTbKA.
. Marsko con 7
AnyeHa cmec 1)
Unn 3axap ce 50 rp. oT Hero oTroBaps Ha
< | (Bentbk - 10 3
2 nobaes npotus KbNTbKA. 2
XbITHK) 3
'S CrbCTABaHe. 2
* [
Manko con b
nnu 3axap ce 20 rp. oT Hero oTroBapsi Ha | m
KbnTbK P 8-10 P P
nobaes npoTus XKbNTbKa.
CrbCTSIBAHE.

* Tpsibea Oa ce 3ampa3su & wywynkama cu. benmbkbm u XbambKkbm Ha stiuemo mpsibea
Oa ce 3ampassim omoesnHo, unu 0a 6b0am 0obpe pazbumu npedu moea.
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Bpewme 3a
Bpewme 3a pa3mMpassigaHe
Meco u puba Modzomoeka CcbXpaHeHue Ha cmaliHa
(meceyu) memnepamypa
-4acoee-
Mbpxonu OnakoBaHu BbB h0onno 6-10 1-2
ArHellko meco OnakoBaHu BbB QoMo 6-8 1-2
TeneLuko nevyeHo OnakoBaHu BbB (HONMo 6-10 1-2
Tenewkn kbcoBe Ha manku napyeta 6-10 1-2
ArHeLIKn KbCcoBe Ha manku napyeta 4-8 2-3
Kanma Ha nakeTn, 6e3 nognpasBku 1-3 2-3
Cy6npoaykTtne
yonpony Ha manku napyeta 1-3 1-2
(napyeta)
Tpsibea oa 6vae
BonoHcka P A A
onakoBaHa, Jopwu 1 1-3 [o pasmpassiBaHe
HageHuua / canam
HafeHvUaTa a e B 4YepBo
Munewko n nyewko | OnakoBaHW BbB GONno 7-8 10-12
[MbClwe 1 naTeLko OnakoBaHu BbB oo 4-8 10
EneHcko, 3aeLuko, Ha nopuwmmn ot no 2.5 kr un
Py 9-12 10-12
OU1BO rnpace duneta
CnapkoBogHu pubu
(Cboﬂmra Uﬂ.'la apH 2 Ao nmenko
c ’ paH, Cnepn nouncteaHe pa3mMmpa3ssiBaHe
om) Ha BLTPELUHOCTUTE 1
Bsina puba, kocTyp, nocnuTe, n3MunTe n 4-8 o nbnHo
KankaH, kambana NoACyLUEeTe; ako € HYXHO, pasmpassiBaHe
TRbCTV prbK (TOH, oTpexeTe onawikaTta u [lo mono
CKyMpWSi, aHLLoa, rnasara. 2-4
pasmpassiBaHe
nedep)
O MbIHO
PaveLiko MouncTeHo n B TOpOoUYKMn8 4-6 A
pa3mpassiBaHe
. B onakoBka, anymuHveBa 0 MbJIHO
Xansep y 2-3 A
Uny nnacTMacoBa KyTus pasmpassiBaHe
B nogconena Boaa,
A A [o nbnHo
OxntoBu anyMmvHueBa unu 3
pasmpassiBaHe
nrnacTtmacoBa KyTus

3ab6enexka: 3ampaseHu xpaHu, cried MbrIHO pa3Mpa3ssieaHe, mpsibea 0a 6b0am 2omeeHuU
maka, Kakmo U aKo ca rpecHu. Ako He 6b0am caomeeHu cned pasmpassisaHe, HE TPABEBA
Oa ce 3ampa3ssieam OmMHO8O.
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Bpewme 3a

Bpewme 3a pa3mMmpa3ssieaHe
lMnodoee u .
Modzomoeka cbXxpaHeHue Ha cmalHa
3es1eHYyyu
(meceuyu) memnepamypa
-yacoee-
OTcTpaHeTe nucTara,
HapexeTe CbpLeBuHaTa Ha Moxe na ce
LiBekno P P 10-12 nanonasart
nap4yeTa v r’m ocTaBeTe BbB
3amMpaseHu
BOJa C Marnko NIMMOHOB COK
M3amunte, HapexeTe Moxe na ce
3eneH 606 1 3psn
606 3eneHust 606 Ha manku 10-13 nanonssat
napyeta 3amMpaseHu
Moxe pa ce
3psan 606 Namuiite nobpe 12 nsnonassat
3amMpaseHu
M3amunte, HapexeTe Moxe pa ce
61 1 acnepxu 3eneHus 606 Ha Marnku 6-9 nanonasat
nap4yeta 3aMpaseHu
3ene MouyuncTeHo 6-8 2
HapexeTe Ha kybuyeTta oT Paspenete
MatnagxaH no 2 cMm crnep Kato cTe ro 10-12 napyeHuaTa ga He
N3MUNn ca crieneHu
MouncTeTe n onakoBanTe Moxxe na ce
Llapesuua 3aefHo C KoYaHa, unn Ha 12 n3nonaear
3bpHa 3aMpaseHu
. Moxe pa ce
M3aMuiiTe n HapexeTe Ha
Mopkos 12 nanonasart
nap4yeta
3amMpaseHu
OTpexeTe OpbXKKUTE, Moxe na ce
Munep Nno4ymncTeTe, HapexXeTe Ha 8-10 nanonasear
nap4yeta 3aMpaseHu
Cnanak Namut 6-9 2
O6eneTe 1 HapexeTe Ha
AGBNKM 1 KpyLIN P 8-10 (BbB dpusepa) 5
PuUnuninkun
. HapexeTe Ha napyeTta 1
Karicum n npackosu P P 4-6 (BbB hpusepa) 4
OTCTpaHeTe KOCTUIKNTE
M3amminte n maxHete
Aroam n 6OPOBUHKK 8-12 2
OPBbXKUTE
obasete 10% 3axap B
[oTBEHM nnogose R hlae P 12 4
KOHTEenHepa
CnuBu, yepelun, M3amminte n maxHete
P 8-12 5-7

BULLIHA

OPBXKUTE

BG-98 -




Bpewme 3a
Bpeme 3a pa3smpassiBaHe
- Bpeme 3a pa3mpassBaHe
CbXpaHeHue Ha cTanHa
BbB (hypHa (MUH.)
(meceun) Temnepartypa
(vacose)
Xna6 4-6 2-3 4-5 (220-225 °C)
BuckButu 3-6 1-15 5-8 (190-200 °C)
TecteHu nspenua 1-3 2-3 5-10 (200-225 °C)
Nan 1-1,5 3-4 5-8 (190-200 °C)
Tecto 2-3 1-15 5-8 (190-200 °C)
Muua 2-3 2-4 15-20 (200 °C)

BRS A NOUMCTBAHE M NOOAPBXKKA

* V3knoyeTe ypeda OT HanpexeHue, npeaun novyncTeaHe. (

5
9 (
+ Hukora He nouucTaaliTe ypeaa nof Tevalla Boaa. @J@}
$ @

- OpusepHaTa M xnagunHa kamepa TpsioBa Oa 6baaT NoYMcTBaHM 0
nepuoanyYHo ¢ pa3TBop Ha cofa GukapboHaT 1 xnagka Boda.

* [Nouncrtete akcecoaputTe OTHAEMHO CbC canyH n Boaa. He rn
cnaranTte B MUsfiHa MallnHa.

+ He usnonseaite abpasvBHI NpoayKTW, pasTBoputeny u canyHu. Cneg
M3MMBAHETO, W3MMaKHeTe C 4ucCTa BoAa M MOACYLIETE BHUMATENHO.
KoraTo npuKkniounTe ¢ YMCTEHETO, BKIOYETE OTHOBO Liencerna Ha ypeaa
CbC Cyxu pbLe.

» TpabBa ga nouncTBate koHAeH3aTopa (rbpba Ha ypeda) ¢ yeTka (
BeQHbX rogunLLHO, 3a Aa cnecTtdaBaTe eHeprnda 1 3a Aa ysenunyasare
edmkacHocTTa.
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O6e3cKkpexxaBaHe

YpeobT ce obesckpexxaBa aBTomMaTMyHo. Boparta, o6pa3yBaHa B _pesyntar Ha
obesckpexxaBaHeTO ce cTu4ya npes3 CTpyMHUUMTE “ K

B M3NapuTEnHUs CbA, pasnosfiokeH 3ag dpusepa ,
crnepn KoeTo ce uanapsisa ot camo cebe cu.

| Abitans
| %

MopgmsaHa Ha LED ocBeTtneHue

AKko BawwmVAaT xnagunHuk uma LED ocsetnenue,
CBbpXeTe ce LeHTbpa 3a CbAencTBue, TbI KaTo
ToBa TpsbBa Aa ce M3BbPLUM CaMO OT OTOPU3NpPaH
nepcoHar.

LED strip

TPAHCIOPT U NPEMECTBAHE

TpaHcnopTuMpaHe U CMSAAHA Ha MECTOMNOJIOXXEeHUEeTOo
* OpurvHanHata OnakoBkKa W MNONMUCTUpeHoBWTEe ynnbTHeHus (PS) morat pa 6baar
CKpWTK, aKo xenaerte.

* [pu TpaHcnopT, ypeabT TpsibBa Aa ObAe Bbp3aH C LUMPOK PEMbK UMW 34PaBO BbXE.
M3unckBaHuATa, AafeHN BbpXy OMakoBbYHATa KyTus, Tpsibea

[a ce cnasear npy TPaHCMopT. N

» Mpean TpaHCNOpT unu NPoMsHa Ha MOHTaXHOTO MSCTO, { m
BCUYKN MOABWKHWU KOMMOHEHTW (Hanp. NnasuuM, KOLUOBE,
BaHW4Ka 1 ap.) Tpabea aa 6baat nssageHu, unu pukcnpadm
C TUKCO, 3a Aia ce n3berHe ABMXEHNETO 1 NOBPEXOAHETO UM.
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CmsAHa Ha nocokaTta Ha OoTBapsiHe Ha BpaTaTa

* He e Bb3MOXHO a NpoMeHUTe nocokata Ha OTBapsiHe Ha BpaTtaTa, ako ApbXKUTe ca
MOHTUPAHM OT BbHLUHATA NleBa CTpaHa Ha BpaTtara.

+ CmMsaHa Ha nocokarta Ha OoTBapAHe Ha BpaTata € Bb3MOXHa npu moaenu 0e3 BbHLUHU
OPBXKU U NMpu MoAenn C OPBXKNA MOHTUPAHW Ha CTpaHUuuTe.

» AKO mocokaTa Ha oTBapsiHe Ha BpartaTta Ha [bnbok dopusep BM MOXe a Ce NPOMEHM,
TpsbBa ga ce cBbpxeTe ¢ Han-6nuskua OtopusmpaH CepsuseH LleHTbp 3a ga ce
M3BbLPLUN NPOMSHATA.

MPEAW OA CE OBALUTE HA BALLWS CEPBU3

¢pV|3epr e cHabgeH ¢ BrpajeHa cucteMa 3a OTKpMBaHe Ha fedeKTU, KOATO MOoXe Aa
Bu nage Hacoku, B cnyanl ye ypeabT He paﬁOTVI npasusnHo. MNMpu Bb3HUKBaAHE Ha rpeLuka
BbpPXYy MaHena 3a ynpaBieHune ce nokassa Ko 3a rpeLuka. I'Io-uony ca VI36p06HVI Han-yecTo
cpellaHnTe KogoBe 3a rpeLlKkun.

CBeToauogHarta
CUrHanusauus e TWUMN rPELLKA NMPUYUHA OEWCTBUE
BKJIlOYeHa
MposepeTte ganu
Mma koMnoHeHT(M), | BpaTaTa He e OTBOpEHa.
& .| xouto ca noBpepneHw, Ako BpaTara He e
JllpegynpexaeHue:
He paboTu* UM NPOLECHT Ha oTBOpeHa, CBbpxeTe
) oxnaxpgaHe He ce ¢ NHOPMaLMOHHOTO
cpaboTtBa OOpOo Ha Bb3MOXHO Hait-
CKOpO.

MpoBepka Ha npeAynpexaeHusaTa:
AKo ypeabT He paboTtu:
* Vima nn npekbcBaHe Ha 3axpaHBaHETO?

* LllencensbT BKMOYEH W € NPaBuUHO B KOHTakTa?
* lNpepnasuTensT Ha TabnoTo nagHan nu e / ByLWOoHbT U3ropsan nu e?

 KoHTakTbT noBpeaeH nv e? 3a fga npoBepuTe TOBa, BKIOYETE ypeaa B KOHTAKT, 3a
KOWTO CTe CUrypHU, Ye paboTu.

YpeabT He oxnaxga A0CTaTb4HO:
» Temnepatyparta npaBunHo nv e 3agageHa?

« Bpatata Ha (ppusepa oTBapsi N1 ce MNpekaneHo 4ecTo / AbPXKU N ce OTBOpeHa 3a
NpoABLIHKUTENHWN Nepuoan oT Bpeme?

« Bpartata Ha cbpusepa 3aTBopeHa nn e fobpe?

+ Bb3MOXHO N1 € Aa cTe CNOXWUMU B ypeaa CbA C XpaHa, KOWTo ce fonvpa Ao BbTpeluHaTta
3aQHa CTeHa, HapyLlaBalik1 Bb3gyLuHaTa LypKynaums?

* ®pusepbT NpenbriHeH nu e?
* ima nu goctaTtbyHO pa3cTosiHue Mexay 3agHata cTpaHa Ha ppusepa u cteHaTa?
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* BbHWHaTa Temnepartypa nonaga nv B rpaHUUMTE, OMMCaHUW B PbKOBOACTBOTO 3a
ekcnnoaraums?

XpaHaTta BbB e npekaneHo usctyaeHa:
« TemnepaTypaTa NpaBwiHO 11 e 3ajagdeHa?

 Wma nv ronsiMo KonmM4yecTBO XpaHa, NocTaBeHa Hackopo BbB pusepa?

YpeabT paboTu npekaneHo WyMHO:

3a fna noaabpka 3a4afeHoTo HUBO Ha oxnaykaaHe, KOMMPECopPbT LUE Ce akTMBMPa OT Bpeme
Ha BpeMe. LLyMbT, KOWTO pr3epbT M3aaBa Npes ToBa BPEME € HamMb/IHO HOpMarieH 1 ce
Obmkn Ha paboTaTa Ha ypeaa. Korato Heo6xo4vMMoTo HUBO Ha oxnaxaaHe 6bae 4OCTUrHaTO,
LWYMBT Le HaMarnee oT camo cebe cu. AKO LIYMbT He U3YesHeE:

* YpeabT HMBenupaH nu e ctabunHo? Kpayetara HacTpoeHu nu ca?

* ima nu Hewo 3ag opusepa?

» CTtenaxuTe / CbOoOBETE BbPXY CTENnaxute nvm Bubpupat? B TakbB criyvyan npoMeHeTe
MecTaTta Ha cTenaxwvTe v / nnu cbAaoBeTe.

 [NpegmeTnTte, noctaBeHn BbpXy pusepa nv Bubpupat?

HopmanHu wymoBe:
Mykaw wym (nykaHe Ha nep):
+ [lo Bpeme Ha aBTOMaTU4YHOTO obe3cKpexaBaHe.
+ KoraTo ypeabT ce oxnaxaa unv 3atonns (nopagv paswvpsiBaHe Ha MatepuanuTe).
Kpatko npenykBaHe: [lony4aBa ce korato TepMOCTaTbT BKMOYBa / W3KMOYBa
Komrnpecopa.

lym ot komnpecopa (HOpManHUAT WyM OT MoTopa): To3u Lym O3HayaBa, 4ye
KomnpecopbT paboTn HopmarnHo. 3a KpaTko, crnep KaTo ce BKI0YM, KOMMNPEeCopbT MOXe
[a cb3[aBa Mo-CUMeH LUyM.

E'b.ﬂﬁyKaHe M nnuckaHe: To3un LyM Ce NpuYnHABa OT ABMXXEHNETO Ha XNaaunHua areHT
no Tp'b6VITe Ha cucrtemara.

Tevawa Boaa: HopmaneH WyM OT TevallaTta Boga KbM n3naputenHua cb no BpemMe Ha
o6escer>|<aBaHe. Toan Lym ce 4yBa npu o6e30er>KaBaHe.

Lym oT npogyxBaHe (HOpmareH WyM OT BeHTUnatop): To3u LyM e HopmareH 3a
¢hpusepu ¢ TexHonorus No-Frost n ce obmku Ha UMpkynauusTa Ha Bbagyxa.

YBenuyaBaHe Ha BNaXHoOCTTa B ypepaa:
» XpaHata gobpe nu e onakoBaHa? CbaoBeTe fobpe nu ca uscywenu, npean ga 6vaar
npubpaxun BLB hpnsepa?

« Bpatata Ha (ppusepa oTBapsi N ce npekaneHo 4Yecto? [pu oTBapsiHe Ha Bparara,
BMaXXHOCTTa OT Bb3dyxa B CTasiTa NpeMuHaBa BbB BbTPELIHOCTTa Ha ypeda. AKO
CTeneHTa Ha BNaXKHOCT Ha Bb3yXa B CTasTa e npekarieHo BUCOKa, KOSIKOTO Mo-4ecTo ce
oTBapsi BpaTaTa, TOfKoBa No-6bp30 XNaauiHUKLT Le Ce OBMaxHsBa.

BpaTute He ce oTBapAT U 3aTBapAT Aobpe:
* BB3MOXHO N € NakeTu € XxpaHa Aa npevart Ha BpaTuTe Aa ce 3aTBapAT?
» Bparara Ha cpusepa, KOLWHNLMTE 1 KyTUATa 3a Nef NocTaBeHn N ca NpaBuIHO?
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Bb3MOXHO Nv e ynmbTHEHMATA Ha BpaTaTta Aa ca NMOBpPeAeHn U CKbCaHn?
®Ppr3epbT pasnonoXeH N € BbpXy paBHa NOBbPXHOCT?

Pbb6oBeTe Ha d)pusepa Cca Tonjin Ha MACTOTO, KbAeTO Ce Agonupar A0 BpaTaTa:

Mpes NAToTO (NPY ropeLLo BpeMe) NOBbPXHOCTUTE, KOMTO Ca AOMNPEHM MoraT Aa ce 3aTonnsT,
Z0KaTo KoMnpecopbT paboTu. ToBa e HopMarHo.

BAXHO:

TepmMonpekbcBaybT 3a 3alyUTa Ha KOMMpecopa ce W3KI4YBa criej  BHEe3anHu
NpeKbCBaHWS Ha enekTpo3axpaHBaHETO WM Cref, U3KMioYBaHe Ha ypeaa OT Mpexara,
Tbii KaTo ra3bT B OXnagWTenHata cuctema He e cTabunuaupaH. ToBa e CbBceM
HOpMariHO ¥ ypedbT Lie Bb3CTaHOBM paboTata cu cneq 4 - 5 MUHyTH.

OxnaxgalwmsT 6rnok Ha pusepa e CKpUT B 3agHaTa cTeHa. [opaam Tasu npuunHa Ha
3agHaTa MOBbLPXHOCT Ha ypeda MoraT [a ce MOsiBAT BOAHM Kanuuiuu unu ned. Tosa
ce AbIKM Ha paboTaTta Ha KoMrpecopa B onpefeneHn uHTepsanu oT BpemMe. Toea e
HopMarnHo. He e HeoGxo4MMO [a UsNbiHaABaTe 0Ge3ckpexaBaHe, OCBEH ako NeabT He
€ npekaneHo MHOro.

AKO nnaHuparte ga He manonseare ypena 3a npoabJukuTeneH nepmnon ot speme (Hanp.
NETHN BakKaHUun un T.H.), ro U3Knt4eTe oT enekTpuyeckata mpexa. Novncrete ypena
B CbOTBETCTBME C Pasgen 4 1 octaBeTe BpataTa OTBOpPEHa, 3a Aa n3berHeTte Bnara u
MUPU3IMN.

3akyneHuaT ot Bac ypen e npoekTupaH 3a ynotpeba npu JoMaLlHW YCrOBUSI U MOXe Aa
6be M3non3BaH e4MHCTBEHO NPU TakvMBa, UMK 3a LenuTe, LUTUpaHu no-rope. Tou He
e noaxoaswy, 3a ynotpeba npu TbproBCKW U NPOMULLNEHN yCroBusi. AKo ypeabT 6bae
M3Mon3BaH Mo Ha4uH, KOWTO He e B CbOTBETCTBUE C U3BPOEHNUTE No-rope, nofyepTaBame,
Ye NPOU3BOAUTENST U TbProBCKUSIT NPEACTABUTEN HE NOEMAT OTTOBOPHOCT 3@ PEMOHT
npu Bb3HWKBAHE Ha NOBPEAMW B paMKUTE Ha rapaHLMOHHUSI CPOK.

Ako |'|p06J'IeM'bT € BCe oule Hanuue, cnen Kato cte U3nbJIHUU BCUYKN UHCTPYKL MUK NO-
rope, monsa KOHCyJ'ITVIpaIZTe Ce C ynbJIHOMOLLEH OOCTaB4YMK Ha YyCIyru.
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CbBeTun 3a necTeHe Ha eHeprus

1.

MoHTupaiiTe ypena B xnagHo 1 fobpe NpoBETNNBO NOMELLEHUE, KaTo CbLLOTO He TpsiGBa
[la € U3MOXEeHO Ha AWpEeKTHa CrbHYeBa CBETNMHA UMK [a e pasnofoXeHo B Grnm3ocT
[0 V3TOYHMUM Ha TomnnuHa (paguaTop, nevka U T.H.). B npoTuBeH cniyyait uanonsgaiite
n3onaumoHHa nnova.

. OcTaBeTe xpaHaTa 1 HanuTKUTE [1a ce OXNadAT U3BbH ypeaa.
. Korato pasmpassiBate sampaseHa xpaHa, NocTtaBeTe s B OTAENEHNETO Ha XMaaurHuka.

Huckata TemnepaTypa Ha 3aMpaseHaTa xpaHa Lie MOMOTHe 3a OXJlaXOaHeTo Ha
OTAENEHNETO Ha XMaduIiHUKa, Korato cbluaTta ce pasMpassiea. [10 To3M HauMH ce necTu
ernekTpoeHeprusi. AKO 3ampaseHarTa xpaHa ce 0CTaBu OTBbH, TOBa LU 10Bee A0 MOBULLEHO
noTpebreHne Ha enekTpoeHeprus.

. Hanutkute TpsibBa pa ca 3atBopeHu. B npotuBeH criyyan B ypeaa ce obpasysa Bnara.

ToBa BOAM 1 A0 yBennyaBaHe Ha BpeMeTo 3a paboTa. 3aTBopeHUTe HanuUTKM nomaraT aa
ce 3anasu TaxHaTa M1p13ma U BKYC.

. Korato nocraesaTe xpaHa 1 HanuTkx, oTBapsanTe BpaTtaTa Ha ypeaa Bb3MOXHO Haw-marko.
. ApbXTe NMbTHO 3aTBOPEHU KanauuTe Ha OTAENHUTE YeKMeaKeTa C pa3nuyHa TemMneparypa

( yekMeyke 3a NNOAOBE U 3eMEHYYLIN U T.H.).

. YNnbTHEHNETO Ha BpaTaTta Tpﬂ6Ba Ja e 4ncTo 1 roBkaBo.CmeHeTe YNIbTHEHNETO, ako

e nospepeHo. lNpn n3HoceaHe, ako YyNbTHEHNETO Ha BpaTaTta ce pa3rn06$|Ba, CMeHeTe
YN bTHEHUNETO. AKo He ce pasrno6$|Ba, TpF|6Ba Aa CMeHuTe BpartaTta.

. EKO pexuMbT/(pyHKUMSITa 3a HacTpoiika No nogpasdrpaHe 3anasBa 3aMpaseHn XpaHu,

OOKaTo NecTun eHeprud.

. OThoeneHne 3a 3aMpaseHn xpaHu (pusep): BbTpeluHata koHpUrypauus Ha ypeda e

TaKaBa, 4e aa ocurypsdsa Han-ePEeKTUBHOTO n0Tp96neHme Ha eHepruda.

10. He npemaxBaiiTe akymynaTopuTte 3a CTyq OT Kolla Ha dpu3epa (ako nma TakuBea).
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KOMMOHEHTU HA YPEOA U OTAENEHUATA

1

B Hakou mopgenu uma padT 3a
npaeBeHe Ha nen B Haml-ropHata

TP
o
al

e

KOLLHWLA.
b= 66| —
——

1.Manen 3a ynpaeneHue
2.TaBa 3a nen *

3. OToeneHune 3a cbxpaHeHue
4. YekmeoxeTta

5. Nonamo yekmenxe

6. [lonHo Yyekmenxe

vl -

* npu HAKOMN mMoaenun

AR

|/|306pa)KeHVIETO € MHOPMaTUBHO M NoKasBa pasfnUYHMUTE YacTu U akcecoapwu B ypeaa.
Hskoun oT yacTute moraT fga ce pasnuyasaT B 3aBMCMMOCT OT Mofena Ha ypeaa.
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e\ " TEXHUWYECKWU OAHHU

TexHuuyeckaTta MHopmMaLuus e otbensisaHa Ha oupmeHaTa Tabenka OT BbTpellHaTa cTpaHa
Ha ypeaa, KakTo U Ha eHEPTUNHUS ETUKET.

QR KogobT Ha eHepruHWs eTWKET, NpedocTaBeH C ypefa, npenocTtaBs yeb Bpb3ka A0
MHOopMauusiTa, cBbp3aHa ¢ edpEKTUBHOCTTA Ha ypeaa, B 6asata aaHHu Ha EU EPREL.
3anaseTe eHepruiHMS €TMKET 3a crpaBka 3aefHO C PbKOBOACTBOTO 3a MoTpebuTtens u
BCUYKW OpYrv JOKYMEHTU, NPefoCTaBEeHN C TO3U ypea.
MoxeTegaHamepuTecbllaTamHpopmaunsaBEPRELYpesBpb3kaTahtips.//eprel.ec.europa.eu
1 METO Ha Mofena 1 HoMepa Ha nNpoAdykTa, oTbensasaHn Ha dvpmeHaTta Tabenka Ha ypeaa.
Mocetete Bpb3kaTa www.theenergylabel.eu 3a nogpobHa WHGpOPMALMS OTHOCHO
E€HEePruiHNS ETUKET.

L\ R UTHOOPMALNA 3A UNMUTBATEJTHU UHCTUTYTU

MoHTaxbT M noAarotoBkata Ha ypeda 3a Bcsika Bepudmkaums EcoDesign TpsibBa aa
cboTBeTcTBa Ha EN 62552. M3uckBaHMaTa 3a BeEHTUNauUMs, pasMepuTe Ha npouenuTe
U MMHUMAIHOTO NPOCTPAHCTBO 3af ypeda TpsibBa fa ca kato nocoyveHuTe B YACT 1 Ha
HacCTOSILLIOTO PbKOBOACTBO 3a noTpebutens. Monsi, cBbpXeTe ce C npou3BoauTenst 3a
BCsIKakBa Apyra MHopmMaLusi, BKIKOYUTENHO MaHOBE 3a 3apexaaHe.
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www.electrolux.com/shop
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